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Bakan Göktaş, Telegraf Haber Ajansı’na verdiği 
röportajda, Türkiye ile Azerbaycan arasındaki 
stratejik ortaklığın sadece savunma ve enerjiyle sınırlı 
kalmadığını, aile ve sosyal politikaların da en az bu 
alanlar kadar önemli hale geldiğini vurguladı. İki ülke 
liderliği öncülüğünde ortak bir “Türk Dünyası Aile 
Vizyonu” oluşturulmasının mümkün olduğunu ifade 
etti.

Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın BM 78. 
Genel Kurulu’nda aileye vurgu yapan konuşmasını 
hatırlatan Göktaş, İlham Aliyev’in de aynı hassasiyeti 
paylaştığını belirtti.

Aile yapısının korunması ve güçlendirilmesinin 
artık stratejik bir mesele olduğunu söyleyen Göktaş, 
bu alandaki iş birliklerini Türk Devletleri Teşkilatı 
üyesi ülkelerle ve özellikle Azerbaycan ile artırma 
kararlılığında olduklarını ifade etti.

“Sosyal politikalarda iş birliğimiz stratejik 
hedeflerimizin ayrılmaz bir parçasıdır”

Göktaş, aile ve nüfus konusunun Türkiye için 
önümüzdeki on yılın stratejik önceliklerinden biri 
olduğunu ve bunun Azerbaycan ile ilişkilere de 
yansıyacağını belirtti. Sosyal politikalarda iş birliğinin, 
iki ülkenin stratejik hedeflerinin ayrılmaz bir parçası 
olduğunu vurguladı.

Türkiye ile Azerbaycan arasındaki tarihsel, kültürel ve 
toplumsal bağların ortak sosyal politika vizyonu için 
güçlü bir temel oluşturduğunu ifade eden Göktaş, ortak 
dil, benzer değerler ve “iki devlet, tek millet” anlayışının 
bu iş birliğini kolaylaştırdığını söyledi.

Ortak vizyonun başarısının; kurumsal yapıların 
kurulması, ortak eylem planlarının hazırlanması ve 
somut iş birliklerinin geliştirilmesine bağlı olduğunu 

dile getirdi. Bu kapsamda eğitim, istihdam, gençlik, aile 
ve nüfus politikaları, sosyal koruma ve göç yönetimi gibi 
alanlarda stratejik hedefler belirlenebileceğini belirtti.

Ayrıca akademik iş birlikleri, teknik kapasite paylaşımı 
ve karşılıklı politika öğrenme mekanizmalarının 
önemine dikkat çeken Göktaş, Sosyal Politika Bakanlar 
Toplantılarının daha sistematik hale getirilmesinin bu 
sürece katkı sağlayacağını ifade etti.

“Türk Devletleri Teşkilatı Kadın İş Birliği Konseyi’nin 
kurulmasına yönelik girişimlere başladık”

Bakan Göktaş, kadınların toplumsal hayattaki 
engellerinin kaldırılması ve refahlarının artırılmasının 
“Güçlü Türkiye” hedefinin önemli bir parçası olduğunu 
vurguladı. Kadınların eşit hak ve fırsatlara erişimi ile 
karar alma süreçlerine katılımı için tüm desteklerin 
sağlandığını belirtti.

Kadın politikalarının, Türk Devletleri Teşkilatı 
ülkeleriyle iş birliğinde öncelikli alanlardan biri 
olduğunu ifade eden Göktaş, TDT Kadın İşbirliği 
Konseyi’nin kurulması için girişim başlatıldığını ve 
bunun kadınların güçlenmesine katkı sağlayacağını 
söyledi.

“Azerbaycan ile dostluğumuz hem ülkelerimizin hem 
de bölgemizin istikrarı adına vazgeçilmezdir”

Göktaş, Azerbaycan’ın Türkiye için stratejik bir ortak ve 
kardeş coğrafyalara açılan bir kapı olduğunu belirtti.

İki ülke arasındaki güçlü tarihsel bağların ve “iki devlet, 
tek millet” anlayışının bölgesel istikrar açısından önemli 
olduğunu vurgulayan Göktaş, sosyal politikalar ve 
özellikle aile yapısının güçlendirilmesi konusunda iş 
birliğinin sürdürüleceğini ifade etti.

Türkiye–Azerbaycan 
Hattında Aile Vurgusu

Türkiye ile Azerbaycan sosyal politikalarda iş birliğini 
derinleştiriyor.

İki ülke liderliğinde ortak bir 
‘Türk Dünyası Aile Vizyonu’ 

oluşturulmasının önünde
hiçbir engel bulunmuyor.
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Otizmli Çocukların 
Ailelerine Danışmanlık 
Hizmeti 34 İle Ulaşıyor

Bireysel danışmanlık modeliyle ailelere erken 
müdahale, rehberlik ve psikososyal destek sunuluyor.

Otizmli çocuğu bulunan her aileye 
danışman atanmasını öngören 

uygulama, nisan itibarıyla 16 ilde 
daha devreye alınıyor.

Bakanlık, otizmli çocuklar için erken tanı ve eğitime 
odaklanarak tarama, müdahale ve farkındalık 
çalışmalarını sürdürüyor.

Bu kapsamda 2023’te başlatılan “Bireysel Sosyal Hizmet 
Danışmanlığı Uygulama” projesi ile otizmli çocuğu olan 
her aileye danışman atanıyor.

Otizm tanısı konulmasından itibaren ​​​​​​​bireylerin ve 
ailelerinin ihtiyaçlarının uzman personel tarafından 
belirlenmesini sağlayan uygulama ile otizmli bireylerin 
en uygun hizmete en kısa zamanda ulaşması sağlanıyor.

2023’te başlatılan “Bireysel Sosyal Hizmet 
Danışmanlığı” ile ailelere danışman atanarak ihtiyaçlar 
belirleniyor, hizmetlere hızlı erişim ve ailelere 
psikososyal destek sağlanıyor.

Proje kapsamında 13 bin 746 aileye ulaşıldı

Proje, pilot uygulamaların ardından 18 ilde 
yaygınlaştırılarak 821 danışmanla 13 binden fazla aileye 
ulaştı ve binlerce aileye bireysel danışmanlık hizmeti 
verilmeye başlandı.

Bu ay itibarıyla 34 ile genişletilmesi planlanan proje, 
yeni illerin katılımıyla büyümeye devam edecek ve 
2030’a kadar Türkiye genelindeki 81 ilde uygulanması 
hedefleniyor.
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 Göktaş, 2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü 

kapsamında ülke genelinde etkinlikler düzenlendiğini 

ve farkındalığın tüm aya yayılacağını belirtti.

Ankara’da açılan 50 kapasiteli merkezde 13 yaş üstü 

otizmli bireylere hizmet verileceğini, burada sosyal 

etkileşim ve yaşam becerilerini geliştirmeye yönelik 

faaliyetler sunulacağını ifade etti.

Merkezin hem bireyleri hem de aileleri destekleyen bir 

yapı olduğunu vurgulayan Göktaş, benzer merkezlerin 

Türkiye genelinde yaygınlaştırılmasının hedeflendiğini 

söyledi.

“Amacımız farkındalık gününü farkındalık ayına 
yaymak”
Göktaş, otizmde erken tanının önemine dikkat çekerek 
“Erken Fark Et” kampanyasıyla farkındalık çalışmalarını 
yaygınlaştırdıklarını belirtti.
Erken tanının çocukların yaşamını güçlendirdiğini 
vurgulayan Göktaş, farkındalığı bir günle sınırlamayıp 
tüm yıla ve ülke geneline yaymayı hedeflediklerini ifade 
etti.
Bakan Göktaş, açılışın ardından merkezdeki atölyeleri 
ziyaret ederek çocuklarla bir süre zaman geçirdi. İlahi 
söyleyen bir çocuğa umreye gitmek isteyip istemediğini 
soran Göktaş, “evet” yanıtı üzerine çocuğa umre sözü 
verdi.

Göktaş: Otizm 
Farkındalığını Tüm 
Yıla ve 81 İle Yaymayı 
Hedefliyoruz

Kavacık Otizm Aktif Yaşam Merkezi ile otizmli bireyler 
ve ailelerine yönelik destek hizmetleri güçlendiriliyor.

Amacımız,
farkındalık gününü

farkındalık ayına yaymak,
aynı zamanda bu bilinci 81 ilde 

kalıcı hale getirmek.
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Göktaş, Aile Akademi Platformu ile sağlıklı aile yapısını 
güçlendirmeyi, ebeveynlere rehberlik etmeyi ve 
toplumsal bilinç düzeyini artırmayı hedeflediklerini 
açıkladı.

Eğitim, ekonomi, sağlık ve diğer alanlarda aileleri 
desteklediklerini belirten Göktaş, “Aile Dostu 
Ekosistem” anlayışıyla aileyi koruyan ve kuşaklar arası 
dayanışmayı güçlendiren bir vizyonla çalıştıklarını ifade 
etti.

“Aileleri tehlikelerinden korumak için yoğun mesai 
harcıyoruz”

Göktaş, sosyal medyanın aileler ve çocuklar için 
oluşturduğu dijital risklere dikkat çekerek bilinçli 
kullanım ve dijital farkındalığın önemini vurguladı.

Bakanlık olarak aileleri ve çocukları dijital tehditlerden 
korumak için çalışmalar yürüttüklerini belirten Göktaş, 
Aile Akademi Platformu ile aile yapısını güçlendirmeye 
yönelik eğitimler sunduklarını ifade etti.

Platform kapsamında farklı alanlarda eğitim içerikleri 
sağlandığını ve bugüne kadar 67 binden fazla kişinin bu 
eğitimlerden yararlandığını açıkladı.

“Kriz yönetimi ve teknoloji kullanımı başlıkları 
bulunuyor”

Söz konusu eğitimlerle bireylerin ve Bakanlık 
çalışanlarının bilgi, farkındalık ve yetkinliklerinin 
artırılmasının hedeflendiğini belirten Göktaş, 
“Vatandaşlara yönelik eğitimlerde; aile eğitimi ve 
iletişimi, evlilik ve sağlık, çocukların ve gençlerin 
gelişimi, mahremiyet bilinci ile sosyal hizmetlere erişim 
gibi konular yer alıyor. Bakanlık personeline yönelik 
eğitimlerde ise mesleki becerilerin geliştirilmesi, yasal 
düzenlemeler, kriz yönetimi ve teknoloji kullanımı 
başlıkları bulunuyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Aile Akademi Platformu’nun e-Devlet ile entegre 
şekilde tasarlandığını ve eğitimlere katılım ile başarı 
belgelerinin doğrulanabildiğini aktaran Göktaş, bu 
entegrasyon sayesinde katılımcıların kendilerine uygun 
zamanlarda eğitimlere erişebildiğini belirtti.

Aile Akademi
Platformu
Yaygınlaşıyor

Platform kapsamında sunulan eğitimlerle 
ailelere rehberlik edilerek toplumsal farkındalık 
güçlendiriliyor.

Eğitim içerikleriyle
ailelerin bilinç düzeyini artırmayı 

hedefleyen platforma yoğun katılım 
sağlandı.
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AYSİT Vakfı
2. Toplumsal 
Fayda Ödül Töreni 
Düzenlendi

Koruyucu aile olmak,
tam anlamıyla 

bir kelebek etkisidir.

Koruyucu ailelik, çocuklara yalnızca bakım değil; 
güven ve gelecek umudu kazandıran bir sosyal destek 
modelidir.

Göktaş, Pendik Mehmet Akif Ersoy Sanat Merkezi’nde 
düzenlenen Anadolu’dan Yeryüzüne Kadın Sivil Toplum 
Kuruluşları Vakfı (AYSİT) 2. Toplumsal Fayda Ödül 
Töreni’nde yaptığı konuşmada, bir ailenin çocuğunu 
güçlü bir birey olarak yetiştirirken, aynı zamanda 
ülkenin geleceğini de şekillendirdiğini söyledi.

Göktaş, koruyucu aile olmanın bir çocuğun ve toplumun 
geleceğini dönüştürebilecek “kelebek etkisi” taşıdığını 
vurguladı.

Türkiye’de binlerce koruyucu ailenin on binden fazla 
çocuğa yuva sağladığını belirten Göktaş, Gönül 
Elçileri Projesi sayesinde koruyucu aile sisteminin 

yaygınlaştığını ve bu modelin uluslararası düzeyde 
örnek gösterildiğini ifade etti.

“Sivil toplum kuruluşlarımız koruyucu aile hizmetinin 
sahadaki en güçlü destekçileri olmuştur”

Göktaş, koruyucu aile sisteminde geçici ve 
profesyonel modellerle çocuklara ihtiyaçlarına uygun 
bakım sağlandığını, 6 ayda 81 ilde 214 çocuğun bu 
hizmetlerden yararlandığını açıkladı.

Koruyucu aileliğin çocuklara aidiyet ve güven duygusu 
kazandırdığını vurgulayan Göktaş, özellikle okul 
çağındaki çocukların gelişimi için bu modelin önemli 
olduğunu ifade etti.

Bakanlık olarak çocukların üstün yararını esas aldıklarını 
belirten Göktaş, koruyucu ailelere desteklerin 
süreceğini ve bu sistemin güçlendirilmeye devam 
edileceğini söyledi.
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Nisan Ayı
Yaşlı ve Engelli Aylıkları 
Hesaplara Yatırılmaya 
Başlandı

Nisan ayı için 
yaklaşık 8,5 milyar lira 

tutarındaki yaşlı ve engelli 
aylıklarını hesaplara yatırmaya 

başladık.

Bakan Göktaş, engelli ve yaşlı vatandaşlarımıza 
yönelik kapsayıcı ve düzenli sosyal yardım programları 
geliştirmeyi sürdürdüklerini ifade etti.

Bakan Göktaş, engelli ve yaşlı bireylerin sosyal hayata 
tam katılımını ve bağımsız yaşamını desteklemeyi 
hedeflediklerini belirtti.

Eğitim, sağlık ve sosyal hizmetler dahil tüm alanlarda 
hak temelli politikalar yürüttüklerini ifade eden Göktaş, 
“Bu doğrultuda nisan ayı için yaklaşık 4 milyar 736 
milyon lira yaşlı aylığı ve yaklaşık 3 milyar 766 milyon 
lira engelli aylığı olmak üzere toplam 8,5 milyar lira 
tutarındaki yaşlı aylığı ve engelli aylıklarını hesaplara 
yatırmaya başladık. Ödemelerin tüm vatandaşlarımıza 
hayırlı olmasını diliyorum.” dedi.
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Bakan Göktaş, Kabine Toplantısı sonrası yaptığı 
açıklamada çocukların dijital risklerden korunmasının 
öncelikleri olduğunu belirterek sosyal medya 
düzenlemesine yönelik kanun teklifinin TBMM’de 
görüşüleceğini söyledi.

Dijital teknolojilerin erken yaşta kullanımının fırsatlar 
kadar ciddi riskler de barındırdığını vurgulayan Göktaş, 
çocukların zararlı içeriklerden korunmasına yönelik 
düzenlemelerin yasalaşmasının hedeflendiğini ifade 
etti.

Ayrıca sosyal hizmetler alanında kapsamlı bir yasal 
düzenlemenin ilk kez hayata geçirileceğini belirterek, 

bunun sosyal yardım ve hizmetlerin daha etkin 
yürütülmesine katkı sağlayacağını söyledi.

 “15 yaş altı çocuklara hizmet sunulmayacak”

Bakan Göktaş, çocukların dijital ortamda zararlı 
içerikler, siber zorbalık, veri ihlalleri ve manipülatif 
reklamlardan ciddi şekilde etkilendiğini belirtti.

Hazırlanan düzenlemeyle sosyal medya ve oyun 
platformlarına yönelik yeni kurallar getirileceğini, 
15 yaş altına hizmet sunulmaması ve yaş doğrulama 
sistemlerinin zorunlu hale geleceğini söyledi.

Ayrıca ebeveyn kontrolü, şikâyet mekanizmaları, 
reklam denetimi ve oyun platformlarının yaşa göre 
derecelendirilmesi gibi önlemlerin de düzenlemede yer 
aldığını ifade etti.

“16 haftalık doğum izin süresini 24 haftaya 
çıkarıyoruz”

Göktaş, yeni düzenleme kapsamında doğum izninin 
16 haftadan 24 haftaya çıkarılacağını ve eksik kalan 
sürelerin de tamamlanabileceğini açıkladı.

Babalık izninin kamu ve özel sektörde 10 gün olarak 
eşitleneceğini belirten Göktaş, koruyucu ailelere de 
çocuk teslimi sonrası 10 gün izin hakkı tanınacağını 
ifade etti.

 Çocukların güvenliği için yeni düzenleme

Çocukların fiziksel ve psikolojik güvenliğini korumak 
için “sıfır tolerans” yaklaşımıyla Çocuk Koruma 
Kanunu’nda yeni düzenleme yapıldığını açıklayan 
Bakan Göktaş, düzenleme kapsamında ağır suçlardan 
hüküm giymiş kişilerin çocuklara yönelik eğitim, bakım 
ve etkinlik alanlarında çalışamayacağını belirtti.

Bu adımın, çocukların güvenli ortamlarda büyümesini 
sağlamak ve koruma politikalarını güçlendirmek amacı 
taşıdığını ifade etti.

Çocukların
Dijital Güvenliği için
Yeni Çerçeve

Bakan Göktaş, düzenlemeyle sosyal ağ sağlayıcılar ve 
oyun platformlarına yönelik çeşitli yükümlülüklerin 
getirileceğini ifade etti.

Sosyal ağ sağlayıcılar,
15 yaş altı çocuklara hizmet 

sunmayacak ve bunu temin etmek 
için yaş doğrulama dahil gerekli 

tedbirleri alacak.
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Bakan Göktaş’tan 
Öğrencilere Dijital 
Dünya ve Aile Vurgusu

Bakan Göktaş, gençlerin dijital çağın risklerinden 
korunması ve aile değerlerini merkeze almaları 
gerektiğini ifade etti. 

Sosyal medya, 
internet bize nasıl düşüneceğimizi 

dahi öğretmeye çalışıyor.
Dünyaya bakış açısı

sunmaya çalışıyor.

 Uluslararası Milli İrade Kız Anadolu İmam Hatip 
Lisesi’ndeki söyleşiye katılan Bakan Göktaş, öğrencilerle 
yaptığı söyleşide gençlerin dijital çağda kimlik ve 
kültürlerine sahip çıkmalarının önemini vurguladı.

“Kökünü bilen geleceğini bilir” anlayışıyla gençlere 
kendi değerlerini unutmamaları gerektiğini söyleyen 
Göktaş, bunun en büyük güçleri olduğunu ifade etti.

Ayrıca farklı diller öğrenmenin gençlerin bakış açısını 
zenginleştirdiğini ve kişisel gelişime katkı sağladığını 
belirtti.

“Ailemiz bizim en güçlü yerimiz”

Göktaş, dijital çağda teknolojinin hız, bilgiye erişim ve 
fırsatlar sunduğunu ancak aynı zamanda çocuklar ve 
gençler için riskler de barındırdığını belirtti.

Sosyal medyada 15 yaş altına yönelik düzenlemelerde 
Türkiye’nin öncü ülkeler arasında yer aldığını ifade 
eden Göktaş, gençlerin zararlı içeriklerden korunması 
gerektiğini vurguladı.

Ayrıca dijital dünyanın sevgi, saygı ve aile değerlerini 
yerine koyamayacağını söyleyerek, aile bağlarının 
korunmasının gençlerin güçlenmesi için kritik olduğunu 
ifade etti.

“Geleceğe umutla bakın”

Göktaş, güçlü kadınların güçlü aile ve güçlü Türkiye’nin 
temelini oluşturduğunu vurguladı.

Annelerin çocukların ilk öğretmeni olduğunu belirten 
Göktaş, kız çocuklarının hayallerini gerçekleştirmesi için 
desteklendiklerini ve bunun daha güzel bir toplum için 
önemli olduğunu ifade etti.

Ayrıca kız çocuklarının bilim, teknoloji ve sanatta daha 
fazla yer alması gerektiğini söyleyerek, güçlü Türkiye’nin 
güçlü kadınlar ve kız çocuklarıyla inşa edileceğini 
belirtti.

“İyi insan olmayı asla unutmayın”

Göktaş, öğrencilerle yaptığı konuşmada eğitimin sadece 
bilgi değil aynı zamanda vizyon kazandırdığını söyledi.

Gençlere nerede olurlarsa olsunlar iyi insan olmayı, 
dürüstlüğü ve köklerini unutmamayı tavsiye eden 
Göktaş, bu değerlerin kalıcı ve temel nitelikler olduğunu 
vurguladı.

Öğrencilere güvendiklerini belirten Göktaş, program 
sonunda öğrencilerle bir araya gelerek hatıra fotoğrafı 
çektirdi.
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Çankaya Köşkü’nde düzenlenen “Suça Sürüklenen 
Çocuklar Çalıştayı”na katılan Göktaş, konunun hukuk, 
sosyal politika, aile, eğitim, güvenlik ve dijital çevre 
boyutlarıyla ele alınmasını önemli bulduğunu ifade etti.

Suça sürüklenen çocuklar meselesinin son dönemde 
artan olaylarla birlikte hassas ve üzücü bir gündem 
haline geldiğini ve bunun kamu vicdanını derinden 
etkilediğini belirtti.

Çocukların suça yönelmesinde okuldan kopuş, aile 
içi sorunlar, akran zorbalığı, bağımlılık riski ve suç 
çevreleriyle temas gibi birçok etkenin birlikte rol 
oynadığını söyledi. Özellikle dijital mecralardaki zararlı 
içeriklerin bu süreci daha da artırdığına dikkat çekti.

“Oyunları kapatmak, yasaklamak gibi bir gündemimiz 
yok”

Göktaş, çocukları dijital risklerden korumayı hedefleyen 
15 yaş altı sosyal medya düzenlemesini “kritik bir adım” 
olarak değerlendirdi.

Bir yılı aşkın süredir bu konuda çalıştıklarını belirterek, 
sosyal ağlar ve oyun platformlarına çocukların 
korunmasına yönelik yükümlülükler getirildiğini ve 
yaş sınıflandırmasıyla daha güvenli bir dijital ortam 
oluşturulacağını ifade etti.

Düzenlemenin yasaklayıcı değil koruyucu bir yaklaşım 
taşıdığını vurguladı; oyunların kapatılması değil, yasal 

temsilcilik ve denetim mekanizmalarıyla güvenli 
kullanımın amaçlandığını söyledi.

Ayrıca erken uyarı sistemleriyle risklerin okul, aile ve 
çevrede daha erken fark edilmesini hedeflediklerini 
belirterek, çocuğun üstün yararını merkeze alan 
politikaların erken müdahale, koruyucu hizmetler ve 
yoğun destek süreçleriyle yürütüldüğünü ifade etti.

Çalıştayın ise suça sürüklenmeye neden olan tüm 
etkenlerin birlikte ele alınması açısından önemli bir 
platform olduğunu vurguladı.

Suça Sürüklenen 
Çocuklar Çalıştayı 
Düzenlendi

Bakan Göktaş, suça sürüklenmenin okuldan kopuş, 
aile içi sorunlar ve dijital risklerle birlikte çok boyutlu 
bir süreç olarak ele alınması gerektiğini ifade etti.

Bugün artık biliyoruz ki
çocuğun suça sürüklenmesi, 
birbiriyle bağlantılı birçok
risk unsurunun aynı anda

ortaya çıkmasıyla bağlantılıdır.
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Göktaş, sel felaketinin ardından Bakanlık ekiplerinin 
sahada aktif şekilde çalıştığını ve Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakıfları (SYDV) aracılığıyla inceleme, hane 
ziyaretleri ve hasar tespit çalışmalarının sürdüğünü 
açıkladı.

Osmaniye’nin Kadirli ilçesi SYDV’ye afetten etkilenen 
vatandaşların acil ihtiyaçları için 2 milyon TL kaynak 
aktarıldığını belirtti.

Göktaş, devletin tüm kurumlarıyla birlikte yaraların 
sarılması için çalıştığını ifade ederek hayatını kaybeden 
vatandaşlar için başsağlığı diledi, evleri zarar görenlere 
geçmiş olsun mesajı iletti.

İlk belirlemelere göre 208 hane, 22 işyeri ve 16 araçta 
hasar tespit edildiğini, 2 kişinin hayatını kaybettiğini 
bildirdi. Ayrıca psikososyal destek ekiplerinin sahada 
hazır olduğunu ve AFAD koordinasyonuyla çalışmaların 
tamamlanmasının ardından destek faaliyetlerinin 
başlayacağını söyledi.

Bakan Göktaş’tan 
Osmaniye’deki Sel 
Felaketine İlişkin 
Açıklama

Bakan Göktaş, sel felaketinin ardından acil ihtiyaçların 
karşılanması ve psikososyal destek çalışmalarının 
sahada sürdürüldüğünü ifade etti.

Bakan Göktaş, afetten etkilenen 
vatandaşlarımızın acil ve temel 

ihtiyaçlarının karşılanmasına 
yönelik Osmaniye Kadirli ilçesi 

SYDV’ye 2 milyon lira tutarında 
kaynak aktarıldığını bildirdi.
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KADES Uygulaması:
KADES, şiddet mağduru veya şiddet görme 
riski altında olan kadınlara daha etkin ve hızlı 
müdahale sağlamak amacıyla geliştirdiğimiz, akıllı 
telefonlara indirilebilecek resmi bir uygulamadır.

Yalnızca kadınların kullanımına açık olan 
uygulamada yer alan “yardım iste” butonu 
vasıtasıyla 7/24 esasıyla kolluk kuvvetleri 
tarafından müdahale sağlanmaktadır. Akıllı 
telefondan Google Play Store ve Apple Store 
uygulamasından “Kadın Destek Uygulamasını 
(KADES)” indirilip T.C. Kimlik Numarası girilerek 
gelen aktivasyon kodu ile aktif hale getirilen 
uygulamada, acil durumlarda cihazın konum 
bilgisini açıp bir tuşla Acil Çağrı Merkezlerimize 
ulaşabilirsiniz.

Her an
Yanınızdayız

Çağrı Merkezleri:
Toplumun her kesimine ulaşan güçlü iletişim 
hatlarıyla hayatlara dokunmaya devam ediyor. 
Şiddetle Mücadele ALO 183 ve Bilgilendirme 
ve Yönlendirme ALO 144 çağrı hatları üzerinden 
aile, kadın, çocuk, engelli, yaşlı, şehit yakını ve 
gazilere yönelik rehberlik, danışmanlık ve sosyal 
yardım hizmetlerini titizlikle yürütüyoruz.

Google Play Store Apple Store

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, “Aile ve Nüfus 10 
Yılı” vizyonu doğrultusunda aile yapısını güçlendirmeye 
yönelik çalışmalarına devam ederken, Modüler Aile 
Eğitim Programı kapsamında önemli bir iş birliğini 
hayata geçirdi.

Milli Eğitim Bakanlığı Din Öğretimi Genel Müdürlüğü 
ile yapılan iş birliği çerçevesinde, “Benim Köklü Ailem: 
Değerlerle Aile Buluşmaları” programı Adana, Ankara, 
Erzurum, Gaziantep, İstanbul, İzmir ve Trabzon 
olmak üzere 7 pilot ildeki imam hatip okullarında 
uygulanmaya başladı.

Program kapsamında velilere; aile içi iletişim, çocuk 
yetiştirme tutumları, dijital medya kullanımı ve sosyal 
ilişkiler gibi başlıklarda eğitimler verildiği, çalışmaların 
Mayıs ayı içinde tamamlanmasının planlandığı 
belirtildi.

Modüler Aile Eğitim 
Programı Kapsamında 
Aile Eğitimleri 
Yaygınlaşıyor

Bakanlık, Modüler Aile Eğitim Programı kapsamında 
aile eğitimlerinin ülke genelinde yaygınlaştırılacağını 
bildirdi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile Milli Eğitim 

Bakanlığı iş birliğiyle 7 pilot 
ilde aile eğitimleri uygulanmaya 

başlandı.
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Bakan Göktaş, Türkiye-Senegal Karma Ekonomik 
Komisyonu (KEK) 6. Dönem Toplantısı kapsamında 
bulunduğu Dakar’da, ilk olarak Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın himayelerinde 
yürütülen “Afrika Kültür Evi Projesi” çalışmalarının yer 
aldığı Dakar El Sanatları Eğitim Merkezi’ni ziyaret etti.

 2024’te açılan atölyelerde kadınların hem üretim 
yaparak ekonomik hayata katıldığını hem de yeni 
beceriler kazandığını ifade eden Göktaş, Ginddi 
Barınmaya Muhtaç Çocukları Koruma ve Rehabilitasyon 
Merkezi’nde çocuklarla bir araya geldiklerini ve 
yürütülen çalışmaları yerinde değerlendirdiklerini 
söyledi.

Merkezin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi 
Emine Erdoğan’ın himayelerinde hayata geçirildiğini 
anımsatan Göktaş, bu atölyelerin somut ve başarılı 
sonuçlar verdiğini görmekten büyük memnuniyet 
duyduğunu dile getirdi.

Bakan Mahinur Özdemir Göktaş, merkezde 500’ün 
üzerinde öğrencinin eğitim görmesinin projenin 
başarısını gösterdiğini, kadınların güçlenmesi ve 
yerel ekonomiye katkı sağlamasının önemli olduğunu 
vurguladı.

“Senegal ile tesis ettiğimiz işbirliği ayrı bir önem 
taşımaktadır”

Bakan Göktaş, Türkiye ile Senegal arasındaki ilişkilerin 
önemine dikkati çekerek, bunun uzun vadeli ve stratejik 
bir ortaklığa dayandığını söyledi.

Bakan Göktaş, Türkiye ile Senegal arasındaki ilişkilerin 
“kazan-kazan” ilkesi temelinde geliştiğini ve Afrika 
kıtasının Türkiye için stratejik bir ortak olduğunu 
vurguladı. Ayrıca Senegal ile kurulan işbirliğinin bu 
çerçevede özel bir önem taşıdığını ifade etti.

Karma Ekonomik Komisyon Toplantısı kapsamında 
ekonomik ilişkilerin ve yatırım alanındaki işbirliğinin 
daha da ileri taşınmasının hedeflendiğini belirten 
Göktaş, Türkiye’den gelen yatırımcıların da katılımıyla 
bir iş forumu düzenleneceğini, ardından Senegal 

Bakan Göktaş
Senegal’de Sosyal Hizmet 
Merkezlerini Ziyaret Etti

Bakan Göktaş, Türkiye’nin destekleriyle 
Senegal’de yürütülen sosyal hizmet ve kadınların 
güçlendirilmesine yönelik projelerin somut sonuçlar 
verdiğini ifade etti.

Kadınların ekonomik hayata ve 
aile bütçelerine aktif  şekilde katkı 

sunabilmeleri, aynı zamanda 
kendi potansiyellerini keşfetmeleri 

büyük önem arz ediyor.
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Dışişleri Bakanı’nın eş başkanlığında Karma Ekonomik 
Komisyon toplantısının gerçekleştirileceğini söyledi.

Sürecin iki ülke cumhurbaşkanlarının ortaya koyduğu 
vizyon doğrultusunda ilerlediğini vurgulayan Göktaş, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın Senegal’e 
büyük önem verdiğini ve bu ülkeye birden fazla 
ziyaret gerçekleştirdiğini, son ziyaretin 2022 yılında 
yapıldığını ifade etti. Aynı yıl yapılan son Karma 
Komisyon toplantısının ardından sürecin yeniden 
canlandırılmasından memnuniyet duyulduğunu dile 
getirdi.

Ayrıca ziyaret ettiği merkezin mesleki eğitim açısından 
önemli bir rol üstlendiğini belirten Göktaş, dikiş-nakış, 
seramik ve deri işçiliği gibi alanlarda verilen eğitimlerin 
kadınların istihdam edilebilirliğini artırdığını ifade etti.

“Türkiye olarak sosyal hizmetler alanındaki 
tecrübemizi Senegal ile paylaşmaya hazırız”

Bakan Göktaş, TİKA aracılığıyla yürütülen projeler 
kapsamında eğitim materyallerinin ve bazı üretim 
süreçlerinin Türkiye’den sağlandığını, bu sayede 
mesleki eğitim alanında Türkiye ile Senegal arasındaki 
işbirliğinin güçlenerek devam ettiğini belirtti. Bu 
işbirliğinin yalnızca ekonomik bir ortaklık olmadığını, 
çok boyutlu şekilde ele alınan kapsamlı bir ilişki 

olduğunu vurgulayarak, Türkiye’nin Senegal ile ilişkileri 
her alanda geliştirmeye kararlı olduğunu ifade etti.

Ayrıca Hanımefendi Emine Erdoğan’ın Senegal ziyareti 
sırasında açılışı yapılan Ginddi Çocuk Rehabilitasyon 
Merkezi’ni ziyaret ettiklerini bildirerek Senegal Aile ve 
Dayanışma Bakanı Maimouna Dieye ile yakın ve samimi 
bir işbirliği yürüttüklerini, daha önce Uluslararası Aile 
Forumu’nda da verimli görüşmeler gerçekleştirdiklerini 
aktardı.

Türkiye’nin aile politikaları, çocukların korunması, 
kadınların güçlendirilmesi ve kadına yönelik 
şiddetle mücadele gibi sosyal hizmetler alanındaki 
deneyimlerini Senegal ile paylaşmaya hazır olduğunu 
belirten Göktaş, işbirliğinin kazan-kazan ilkesi ve iyi 
uygulama paylaşımı temelinde sürdürülerek iki ülke 
ilişkilerinin daha da ileri taşınacağını ifade etti.
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Bakan  Göktaş, Senegal’in başkenti Dakar’da 
düzenlenen Türkiye-Senegal Karma Ekonomik 
Komisyonu 6. Dönem Toplantısı kapsamındaki “Türkiye-
Senegal İş ve Yatırım Forumu”na katıldı.

Konuşmasında, Türkiye ile Senegal arasındaki ekonomik 
iş birliğinin mevcut durumunu değerlendireceklerini 
ifade etti. Ayrıca iki ülke arasında gelecek dönemde 
ortak yatırım, üretim ve büyüme hedeflerini ele 
alacaklarını belirtti.

Göktaş, toplantının iş birliğini daha da ileri taşıyacak 
somut adımlar ve yeni ortaklıklar için önemli bir fırsat 
olmasını temenni etti.

“Senegal’i Afrika pazarına açılan güçlü bir kapı olarak 
değerlendiriyoruz”

Bakan Göktaş, Türkiye ile Senegal arasındaki ilişkilerin 
güçlü dostluk bağları, karşılıklı güven ve ortak 
kalkınma iradesi üzerine kurulu olduğunu vurguladı. 
Afrika kıtasında örnek gösterilen bu ortaklığın son 
yıllarda üst düzey ziyaretlerle daha da güçlendiğini 
belirterek Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
2020–2022 arasındaki Senegal ziyaretlerini, Senegal 
Cumhurbaşkanı Bassirou Diomaye Faye’nin 2024’te 
Türkiye’ye gelişini ve Başbakan Ousmane Sonko’nun 
2025’teki ziyaretini hatırlattı.

Türkiye–Senegal 
İş Birliğinde
Yeni Ticaret Hedefi

Bakan Göktaş, iki ülke arasındaki ekonomik iş 
birliğinin güçlendirilerek ticaret hacminin 1 milyar 
dolara çıkarılmasının hedeflendiğini açıkladı.

İki Cumhurbaşkanının
ortak vizyonuyla hedefimiz,
ihracat ve ithalattaki ivmeyi 

koruyarak kısa vadede
1 milyar dolarlık ticaret hacmine 

ulaşmaktır.

Ekonomik ilişkilerin de bu siyasi zeminle birlikte 
geliştiğini ifade eden Göktaş, 2025 yılı sonunda 
ikili ticaret hacminin %23 artışla 494 milyon dolara 
ulaştığını, ancak bunun yeterli olmadığını ve 
hedeflerinin kısa vadede 1 milyar dolarlık ticaret 
hacmine ulaşmak olduğunu söyledi. Senegal’i Afrika 
pazarına açılan önemli bir kapı olarak gördüklerini 
belirten Göktaş, 2050 vizyonu kapsamındaki dönüşüm 
projelerinin Türk özel sektörü için önemli fırsatlar 
sunduğunu da dile getirdi.

Ayrıca Senegal’de 60’tan fazla Türk firmasının inşaat, 
enerji, madencilik, gıda, lojistik ve turizm gibi birçok 
alanda yaklaşık 780 milyon doların üzerinde yatırımla 
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faaliyet gösterdiğini aktardı. Önümüzdeki dönemde 
özellikle madencilik, hidrokarbon, tarım, sanayi ve 
hizmet sektörlerinde iş birliğinin derinleşmesini 
beklediklerini ve KOBİ’ler arasındaki iş birliğinin 
de KOSGEB ile ADEPME arasındaki çalışmalarla 
desteklendiğini ifade etti.

“Türk şirketlerinin daha etkin rol almasına büyük 
önem veriyoruz”

Göktaş, Türk müteahhitlik firmalarının Senegal’de 
bugüne kadar toplam değeri yaklaşık 2,2 milyar dolar 
olan 40 projeye imza attığını belirtti. Bu projelerin 
sosyal tesislerden ulaşıma, ticari yapılardan enerji ve 
spor tesislerine kadar geniş bir alanı kapsadığını ve 
Senegal’in kalkınmasına somut katkı sunduğunu ifade 
etti.

Dakar Arena ve Olimpiyat Stadı gibi önemli projelerin 
bu iş birliğinin en görünür örnekleri olduğunu söyleyen 
Göktaş, önümüzdeki dönemde de Türk firmalarının 

Senegal’de daha güçlü şekilde yer almasını istediklerini 
dile getirdi. ‘Senegal 2050’, ‘Dakar Metropole 2050’ 
ve ‘New Deal Technology’ programları kapsamında 
planlanan otoyol, demiryolu, köprü, liman, agropole, 
sanayi siteleri gibi altyapı-üstyapı projelerinde Türk 
şirketlerinin daha etkin rol almasına büyük önem 
veriyoruz. Bu alanlarda her türlü yapıcı iş birliğine 
hazırız.” değerlendirmesini yaptı.

Göktaş ayrıca Türkiye’nin ekonomik ilişkilere yalnızca 
ticari kazanç olarak bakmadığını, birlikte üretme ve 
birlikte büyüme anlayışıyla hareket ettiğini belirtti. 
Yatırım ortamının güçlendirilmesi için hukuki 
altyapının ve anlaşmaların önemine dikkat çekerek 
mevcut yatırım koruma anlaşmasının yürürlükte 
olduğunu, çifte vergilendirmenin önlenmesine 
yönelik sürecin tamamlanmasının ise ilişkileri daha 
da güçlendireceğini ifade etti. Türkiye’yi Senegal için 
stratejik bir ortak olarak gördüklerini de özellikle 
vurguladı.

Google Play Store Apple Store

İlk Öğretmenimİlk Öğretmenim

AilemAilem
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Türkiye–Senegal
KEK Toplantısı 
Dakar’da Tamamlandı

Türkiye olarak, Afrika ile ilişkilerimizi 
sadece ekonomik işbirliğiyle sınırlı 

görmüyoruz. Girişimci ve insani dış 
politika anlayışımız çerçevesinde, 

Senegal’in kalkınma sürecine ve insani 
ihtiyaç alanlarına güçlü, etkin ve 

sürekli bir destek sunuyoruz.

Bakan Göktaş, Türkiye’nin Afrika ile ilişkilerini 
yalnızca ekonomik değil insani kalkınma boyutuyla da 
sürdürdüğünü vurguladı.

Bakan Göktaş, Dakar’da düzenlenen Türkiye-Senegal 
toplantısında, Türkiye’nin 2003’te başlattığı Afrika 
Stratejisi sayesinde kıta ülkeleriyle ilişkilerini karşılıklı 
saygı ve ortak fayda temelinde güçlendirdiğini söyledi. 
Bu süreçte siyasi, ekonomik ve insani ilişkilerin 
geliştiğini vurgulayan Göktaş, Türkiye-Afrika ticaret 
hacminin 2003’te 5,4 milyar dolardan 2025’te yaklaşık 
40 milyar dolara yükseldiğini ifade etti.

“15 milyon dolar tutarında kalkınma işbirliği desteği 
sağladık”

 Göktaş, Türkiye ile Afrika arasındaki ekonomik 
ilişkilerin gelişmesi için iş dünyasının daha aktif 

rol alması ve ortak organizasyonların artırılması 
gerektiğini vurguladı. Türkiye’nin Afrika’da genişleyen 
diplomatik ağı (44 büyükelçilik, 31 ticaret müşavirliği) 
ve karşılıklı temsilciliklerin, işbirliği için güçlü bir zemin 
oluşturduğunu belirtti.

Türk Hava Yolları’nın kıtada 62 noktaya uçuş 
gerçekleştirmesinin halklar arası bağları 
güçlendirdiğini, Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu 
bünyesindeki 48 iş konseyinin de ekonomik ilişkileri 
kurumsal olarak desteklediğini ifade etti.

Ayrıca Türkiye’nin Afrika ile ilişkilerini sadece 
ekonomiyle sınırlamadığını belirten Göktaş, Türk 

İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı aracılığıyla 
Senegal’de eğitim, sağlık ve tarım gibi alanlarda 238 
proje yürütüldüğünü ve yaklaşık 15 milyon dolarlık 
kalkınma desteği sağlandığını, gelecekte de yeni 
projelerle işbirliğinin sürdürüleceğini söyledi.

“Ortak çalışmalarımızı önümüzdeki dönemde 
artıracağız”

Göktaş, eğitimin Senegal ile uzun vadeli işbirliğinin 
temel unsurlarından biri olduğunu belirterek 2021–
2025 arasında 873 Senegalli öğrenciye burs verildiğini, 
2024–2025 döneminde ise 705 öğrencinin Türkiye’de 
eğitim gördüğünü açıkladı.

Türkiye Maarif Vakfı’nın Dakar, Thies ve St. Louis’teki 
kampüslerinde 13 okulda 1082 öğrenciye eğitim 
verildiğini, ayrıca Türkçe Eğitim Merkezlerinde 401 
öğrencinin Türkçe öğrendiğini ifade etti. Eğitim, kültür 
ve sosyal hizmetler alanlarında işbirliğinin artırılacağını 
vurguladı.

Toplantıda Cheikh Niang da yer aldı; iki bakan KEK 6. 
Dönem Toplantı tutanağını imzaladı ve ikili görüşmede 
Türkiye-Senegal ilişkileri ile ekonomik ve ticari 
işbirliğinin geliştirilmesi ele alındı.
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Bakan Göktaş’tan 
Senegal KEK 
Temaslarına İlişkin 
Değerlendirme

Cumhurbaşkanımızın talimatları 
doğrultusunda KEK toplantılarına 
katılıyoruz; 4 yıl sonra yapılan bu 
toplantı hem biz hem firmalarımız 

hem de iki ülke ilişkileri açısından çok 
kıymetli.

Bakan Göktaş, 4 yıl aradan sonra gerçekleştirilen KEK 
toplantısının iki ülke ilişkilerini ve yatırımları ileri 
taşıma açısından önemli bir adım olduğunu söyledi.

Bakan Göktaş, Türkiye-Senegal Karma Ekonomik 
Komisyonu Eş Başkanı olarak Türkiye-Senegal KEK 6. 
Dönem Toplantısı kapsamında gerçekleştirdiği Senegal 
ziyareti temaslarını değerlendirdi.

Göktaş, Senegal ziyareti kapsamında yapılan temasların 
oldukça verimli geçtiğini belirtti. Türkiye-Senegal İş 
Forumu ve KEK toplantılarının ardından Ousmane 
Sonko ile kapsamlı bir görüşme gerçekleştirdiklerini 
ifade etti.

Görüşmede Türkiye’nin Senegal’deki yatırımları, 
gelecekteki projeler ve iki ülke arasındaki iş birliğinin 
ele alındığını aktaran Göktaş, ayrıca “Aile ve Nüfus On 
Yılı” girişimi hakkında bilgi verdiklerini ve bu konuda 

İslam İşbirliği Teşkilatı bünyesinde Senegal’in desteğini 
aldıklarını söyledi.

Göktaş, aile ve sosyal hizmetler alanında iş birliğini 
güçlendirmekte kararlı olduklarını ve Türkiye ile Senegal 
arasındaki dostane ilişkileri daha ileri seviyeye taşımaya 
devam edeceklerini vurguladı.

“Senegal ile Türkiye arasındaki dostluk çok uzun 
yıllara dayanıyor”

Göktaş, Türkiye ile Senegal arasındaki dostluğun 
uzun yıllara dayandığını vurgulayarak, karşılıklı üst 
düzey ziyaretlerin ilişkileri güçlendirdiğini belirtti. 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın 2020 ve 
2022’de Senegal’i ziyaret ettiğini, 2024’te ise Bassirou 

Diomaye Faye’nin Türkiye’ye geldiğini ve stratejik iş 
birliği anlaşmaları imzalandığını hatırlattı. Ayrıca 
Ousmane Sonko’nun 2025’te Türkiye’yi ziyaret ederek iş 
dünyasıyla buluştuğunu ifade etti.

İki ülke arasında ticaret hacmi hedefinin 1 milyar 
dolar olarak belirlendiğini belirten Göktaş, bu hedefe 
ulaşmada Karma Ekonomik Komisyonu toplantılarının 
önemli rol oynadığını söyledi. Senegal’de yaklaşık 
60 Türk iş insanının bulunduğunu ve yatırımların 
artırılmasının hedeflendiğini dile getirdi.

Göktaş ayrıca, Hanımefendi Emine Erdoğan 
himayesinde yürütülen projeleri de ziyaret ettiğini 
belirterek, Dakar’da açılan el sanatları eğitim 

merkezinde 508 kadının eğitim alarak istihdama 
katılmasının önemli bir kazanım olduğunu vurguladı. 
Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı iş 
birliğiyle yürütülen bu projelerin yanı sıra, Ginddi’de 
öksüz ve yetim çocuklara yönelik merkezdeki faaliyetleri 
de yerinde incelediklerini ifade etti.
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Bakan Göktaş, Cihannüma Derneği tarafından Sağlık 
Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Gülhane Külliyesi Prof. Dr. 
Cevdet Erdöl Konferans Salonu’nda düzenlenen “Aile ve 
Sağlık Çalıştayı”nın kapanış etkinliğine katıldı.

Göktaş, çalıştayda ailenin toplumun temel yapı taşı 
olduğunu vurguladı. Çalıştayda bağımlılık, demografik 
dönüşüm ve sosyal riskler gibi konuların kapsamlı 
şekilde ele alındığını belirtti.

Göktaş, sağlıklı aile yapısının çocukların güvenliği, 
gençlerin direnci ve yaşlı ile engelli bireylerin yaşam 
kalitesi açısından kritik olduğunu ifade ederek, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın güçlü 
toplum için güçlü aile vurgusunu hatırlattı.

Artan yaşlı nüfus ve değişen demografik yapının 
ailelerin sorumluluklarını yeniden şekillendirdiğini 
söyleyen Göktaş, aileyi destekleyen politikaların 
artık zorunluluk haline geldiğini dile getirdi. Engelli 
bireylerin bakımının büyük bir özveri gerektirdiğini, 
evde bakım ve sosyal destek hizmetlerinin aile 
bütününü güçlendirdiğini ifade etti.

Ayrıca bağımlılığın yalnızca bireyi değil, aile içi 
huzuru da etkilediğini belirten Göktaş, doğru destek 
mekanizmalarıyla ailelerin bu süreci daha sağlıklı 
şekilde aşabileceğini vurguladı.

“Aile ne kadar desteklenirse, toplum da o kadar 
sağlam kalır”

Göktaş, iyileşme süreçlerinde en güçlü desteğin aile 
olduğunu vurgulayarak; erken farkındalık, etkili 
danışmanlık ve tedavi sonrası sosyal uyum desteğinin 
önemine dikkat çekti. Suça sürüklenen çocukların 
ailelerinin ise çok yönlü ve hassas zorluklarla karşı 
karşıya olduğunu ifade etti.

Kimlik gelişimi sürecinde yaşanan karmaşaların da aile 
sağlığı açısından önemli olduğunu belirten Göktaş, 
çocuk ve gençlerin erken yaşta yoğun ve kontrolsüz 
dijital içeriklere maruz kaldığını söyledi. Bu durumun; 
ihmal, istismar, aile içi çatışma, okuldan kopma, zararlı 

çevre etkisi ve madde kullanımı riskini artırabildiğini 
dile getirdi.

Göktaş, tüm bu sorunların çocukların sağlıklı gelişimi 
ve aile bağlarının korunması açısından dikkatle ele 
alınması gerektiğini belirterek, ailenin ne kadar güçlü 
desteklenirse toplumun da o kadar sağlam kalacağını 
vurguladı.

“Sosyal Risk Haritaları ile aileleri yakından takip 
ediyoruz”

Bakan Göktaş, Bakanlık olarak aileyi koruma 
ve güçlendirmeye yönelik kapsamlı çalışmalar 
yürüttüklerini belirterek, 2024–2028 Ailenin Korunması 

Aile ve Sağlık Çalıştayı 
Kapanış Etkinliği

Bakan Göktaş, çocukların dijital ortamda 
korunmasına yönelik sosyal medya düzenlemesinin 
temel çerçevesinin hazırlandığını açıkladı.

Gençler, karşılaştığı riskler 
karşısında daha dirençli hale 

gelir. Yaşlı ve engelli birey hayata 
daha güçlü bağlanır. Bu nedenle 

sağlıklı aile, güçlü toplum 
yapısının ana şartlarından biridir.
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ve Güçlendirilmesi Eylem Planı ile hizmetlerin daha 
yaygın ve kurumsal hale getirildiğini ifade etti. 
Sosyal Risk Haritaları sayesinde ilçe, mahalle ve hane 
düzeyinde ailelerin yakından takip edildiğini ve bu 
sistemin koruyucu-önleyici hizmetleri güçlendirdiğini 
vurguladı.

Suça sürüklenen çocuklar ve kadına yönelik şiddet 
alanlarında bu haritalar üzerinden sahada aktif 
çalışmalar yürütüldüğünü belirten Göktaş, “Çocuklar 
Güvende” sistemi ile risklerin hızlıca tespit edilip gerekli 
önlemlerin alındığını söyledi.

Çocukların dijital ortamda korunmasına yönelik sosyal 
medya düzenlemesine de değinen Göktaş, 15 yaş altına 
yönelik düzenlemenin çerçevesinin oluşturulduğunu 
ve Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda 
görüşüldüğünü ifade etti. Düzenlemeyle sosyal 
medya ve oyun platformlarına çocukların korunmasını 
esas alan yükümlülükler getirileceğini, bazı oyun 
içeriklerinin otomatik olarak 18+ sayılacağını belirtti.

Bu adımın çocukları sansürlemek değil korumak amacı 
taşıdığını vurgulayan Göktaş, benzer düzenlemelerin 
birçok ülkede tartışıldığını ve 18 ay süren kapsamlı 
çalışmalarla hazırlandığını ifade ederek, Ankara’da bu 
konuya ilişkin uluslararası bir toplantı planlandığını 
açıkladı.

“Pek çok alanda aileyi güçlendiren projeleri hayata 
geçirdik”

Bakan Göktaş, amaçlarının farkındalığı artırarak 
ailelere ve çocuklara daha güvenli bir gelecek sunmak 
olduğunu vurguladı. “Aile Dostu Ekosistem” anlayışıyla 
aileyi koruyan, değerlerini yaşatan ve kuşaklar arası 
dayanışmayı güçlendiren bir vizyon izlediklerini ifade 
etti.

Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın ilan 
ettiği 2025 “Aile Yılı” kapsamında kamu kurumları, 
STK’lar, üniversiteler ve iş dünyasının katkısıyla finansal 
destekler, eğitim programları ve sosyal projelerin 
hayata geçirildiğini belirtti.

Göktaş, genç evlilikleri destekleyen, doğurganlığı 
teşvik eden ve aile kurmayı kolaylaştıran politikaların 
sürdürüldüğünü, 2026–2035 dönemini kapsayan 
“Aile ve Nüfus 10 Yılı”nda da bu çalışmaların devam 
edeceğini söyledi.

Aileyi korumanın yalnızca bugünü değil, geleceği de 
güvence altına almak anlamına geldiğini vurgulayan 
Göktaş, aileyi güçlendiren her adımın toplumsal 
dayanıklılığı artıran stratejik bir yatırım olduğunu ifade 
etti.
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Bakan Göktaş, Asya’da İşbirliği ve Güven Artırıcı 
Önlemler Konferansı kapsamında Bakü’de düzenlenen 
konferansta, kadınların ekonomik hayattaki rolünün 
önemine dikkat çekti.

“KOBİ’lerde Kadın Girişimciler-Yapay Zeka ve 
Dijitalleşmeden Yararlanma” panelinde konuşan 
Göktaş, küresel ekonominin dijitalleşme ve yapay zeka 
ekseninde yeniden şekillendiğini belirterek, kadın 
girişimcilerin kalkınmayı hızlandıran ve toplumu 
dönüştüren temel aktörler olduğunu vurguladı.

Kadınların ekonomik hayata katılımının sürdürülebilir 
kalkınma açısından belirleyici olduğunu ifade eden 
Göktaş, kapsayıcı büyümenin kadınların üretim, 

girişimcilik ve karar alma süreçlerinde daha güçlü yer 
almasına bağlı olduğunu söyledi.

Yapay zekanın KOBİ’ler için önemli fırsatlar sunduğunu 
ancak dijital dönüşümde eşit erişim sağlanmazsa 
eşitsizliklerin artabileceğini belirten Göktaş, bu 
nedenle kadınların dijital ekonomide güçlendirilmesini 
kalkınma ve rekabet açısından kritik gördüklerini dile 
getirdi.

“Hedefimiz, kadınların veri üreten aktörler haline 
gelmesini sağlamaktır”

 Göktaş, kadınların yalnızca dijital araçları kullanan 
değil; veri üreten, analiz eden ve teknoloji geliştiren 
aktörler haline gelmesini hedeflediklerini belirtti. Bu 

doğrultuda kadınların dijital becerilerini artırmaya 
yönelik çeşitli programlar yürüttüklerini ifade etti.

Göktaş, “Hobin İşin Olsun”, “Türkiye’nin Mühendis 
Kızları”, “Küresel Mühendis Kızlar”, “Geleceğini Kuran 
Genç Kadınlar”, “Yükselen Kadınlar” ve “Kadınlar için 
Enerji Okulu” gibi projelerle kadınların teknoloji ve 
girişimcilik alanında güçlendirilmesini desteklediklerini 
söyledi.

Kadın girişimcilerin dijital dönüşümünün yalnızca 
ekonomik değil, aynı zamanda stratejik bir yatırım 
olduğunu vurgulayan Göktaş, Türkiye’nin tecrübe 
paylaşımı ve uluslararası iş birliğine açık olduğunu da 
ifade etti.

“TDT Kadın İşbirliği Konseyi güçlü bir bölgesel 
organizasyon olacaktır”

Göktaş, 2024’te İstanbul’da düzenlenen Türk Devletleri 
Teşkilatı Sosyal Politika Bakanlar Toplantısı’nın 
kadınların güçlendirilmesini hedeflediğini hatırlattı. 
Bu kapsamda TDT bünyesinde Kadın İşbirliği Konseyi 
kurulmasına yönelik çalışmaların başlatıldığını belirten 
Göktaş, bu yapının kadın girişimciliği ve istihdamı gibi 
alanlarda ortak bir vizyon oluşturacağını ifade etti.

Konseyin, Türk dünyasındaki kadınları ortak bir gelecek 
hedefi etrafında buluşturacak güçlü bir bölgesel 
platform olacağını vurgulayan Göktaş, kadınların 
hak, fırsat ve imkanlardan eşit şekilde yararlandığı bir 
gelecek için çalışmaların süreceğini söyledi.

Asya’da İşbirliği ve 
Güven Artırıcı 
Önlemler Konferansı

Hedefimiz,
kadınların veri üreten 

aktörler haline gelmesini 
sağlamaktır.

Bakan Göktaş, kadın girişimciliği ve istihdamını 
güçlendirecek bölgesel işbirliği mekanizmasının yakın 
zamanda hayata geçirileceğini açıkladı. 
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Bakan Göktaş’tan
CICA Programına İlişkin 
Değerlendirme

Sürdürülebilir kalkınmada,
kadınların ekonomik dönüşümde,
ama aynı zamanda dijital çağda 

teknolojiye ayak uydurmalarını çok 
değerli buluyoruz.

Bakan Göktaş, sürdürülebilir kalkınmada kadınların 
yapay zeka ve dijital çağla uyumunun stratejik önem 
taşıdığını vurguladı.

Bakan Göktaş, Azerbaycan’ın başkenti Bakü’de 
düzenlenen Asya’da İşbirliği ve Güven Artırıcı Önlemler 
Konferansı (CICA) “Sürdürülebilir Büyüme için CICA 
Genelinde Kadınların Sesinin Güçlendirilmesi” 
konferansı ile CICA Kadın Konseyinin ilk toplantısına 
ilişkin basın mensuplarına değerlendirmelerde 
bulundu.

Azerbaycan’ın dönem başkanlığında yürütülen süreçte, 
özellikle KOBİ’ler ve kadın girişimcilerin dijital çağ ve 
yapay zeka döneminde nasıl desteklenebileceğine dair 
deneyim paylaşımı yapıldığını ifade eden Göktaş, bu tür 
platformların iş birliğini güçlendirdiğini vurguladı.

2024-2028 dönemini kapsayan Kadının Güçlenmesi 
Strateji Belgesi ve Eylem Planı

Göktaş, 2024–2028 Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi 
ve Eylem Planı kapsamında kadınların dijital, ekonomik 
ve sosyal alanlarda güçlendirilmesine yönelik çalışmalar 
yürüttüklerini açıkladı.

Göktaş, kadınların yalnızca teknoloji tüketen değil, 
aynı zamanda veri üreten ve analiz eden aktörler haline 
gelmesini hedeflediklerini, bu doğrultuda eğitim ve 
destek programları sunduklarını belirtti.

“Kadınlar İçin Enerji Okulu” ve “Hobin İşin Olsun” 
gibi projelerle kadınların yeni teknolojilere uyum 

sağlamasını ve ekonomik hayata daha güçlü katılmasını 
amaçladıklarını ifade etti.

Tecrübe paylaşımında bulunuldu

Göktaş, Cumhurbaşkanlığı genelgesiyle 81 ilde Kadının 
Güçlenmesi Koordinasyon Kurulu oluşturulduğunu 
hatırlatarak, kadınların güçlendirilmesine yönelik il 
bazlı eylem planları hazırladıklarını belirtti.

Bu planların sanayi, eğitim, sağlık, sosyal medya 
yönetimi ve teknoloji gibi birçok alanı kapsadığını ifade 
eden Göktaş, Türkiye’nin bu deneyimini Asya’da İşbirliği 
ve Güven Artırıcı Önlemler Konferansı kapsamında 
paylaştıklarını söyledi.

Kadınların ekonomik dönüşüm ve dijital çağdaki 
gelişmelere uyum sağlamasının sürdürülebilir kalkınma 
için kritik olduğunu vurgulayan Göktaş, Azerbaycan’ın 
CICA dönem başkanlığında bu tür bir konferansa ev 
sahipliği yapmasının memnuniyet verici olduğunu dile 
getirdi.

Bakü Türk Anadolu Lisesi’ne ziyaret

Göktaş, Bakü temasları kapsamında Bakü Türk Anadolu 
Lisesi’ni ziyaret etti. Ziyarette öğretmen ve öğrencilerle 
bir araya gelen Göktaş, okulun fiziki imkanları ve 
eğitim faaliyetleri hakkında bilgi aldı. Sınıfları gezerek 
öğrencilerle sohbet etti ve eğitim süreçlerine ilişkin 
görüşlerini dinledi.
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Bakan Göktaş, Evde Bakım Yardımı’nın 2006’dan bu 
yana engelli bireylerin aile ortamında desteklenmesini 
amaçlayan önemli bir sosyal hizmet olduğunu 
vurguladı.

Engellilerin kurum bakımına gitmeden aileleriyle 
birlikte yaşamalarının önceliklendirildiğini belirten 
Göktaş, bu desteğin aile bütünlüğünü güçlendirdiğini 
ifade etti.

2026 Ocak–Temmuz döneminde hak sahibi başına 
aylık 13.878 TL ödeme yapıldığını hatırlatan Göktaş, 
bu ay toplam 7,1 milyar TL’nin hesaplara yatırılmaya 
başlandığını ve 517 bin kişinin bu yardımdan 
yararlandığını açıkladı.

Evde bakım desteği kapsamında 517 bin vatandaşın 
ailesine ekonomik katkı sağlanıyor.

Bu ay
7,1 milyar lira tutarındaki

Evde Bakım Yardımı’nı
hak sahiplerinin hesaplarına 

yatırmaya başladık.

Evde Bakım Yardımı 
Ödemeleri Başladı
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Göktaş, çocuklara yönelik hizmetlere özel önem 
verdiklerini ve onları aile ortamında desteklemeyi 
öncelik haline getirdiklerini belirtti.

Bu kapsamda yürütülen Sosyal ve Ekonomik Destek 
(SED) hizmetiyle çocukların aileleriyle birlikte, sosyal 
çevrelerinden kopmadan desteklendiğini ifade etti.

Göktaş, çocukların eğitimli, sağlıklı ve güvenli bir 
ortamda yetişmesi için çalışmaların sürdüğünü 
vurgulayarak, nisan ayına ilişkin 1 milyar 827 milyon 
TL’lik SED ödemesinin hesaplara yatırıldığını açıkladı.

Nisan Ayı
SED Ödemeleri 
Hesaplara Yatırıldı

Çocukların aile ortamında desteklenmesine yönelik 
ödemeler bu ay da kesintisiz sürdürüldü.

Nisan ayına ilişkin
1 milyar 827 milyon lira 

tutarındaki SED ödemesini 
hesaplara yatırdık.
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Aile Eğitiminde
Yeni Dönem

Modüler
Aile Eğitim Programı
daha çok anne babaya

güç verecek.

Program, aile içi bağı güçlendirmeyi hedefliyor.

Kahramanmaraş’taki okul saldırısına ilişkin üzüntüsünü 
dile getiren Göktaş, hayatını kaybedenlere rahmet, 
etkilenenlere geçmiş olsun dileklerini ileterek sürecin 
yakından takip edildiğini ve psikososyal destek 
sağlanacağını belirtti.

Modüler Aile Eğitim Programı ile ailelere daha hızlı 
ve kapsamlı destek sunulacağını vurgulayan Göktaş, 
ebeveyn eğitiminin çocukların sağlıklı gelişimi ve aile içi 
ilişkilerin güçlenmesinde kritik rol oynadığını ifade etti.

Aile eğitimlerinin stratejik bir unsur olduğunu 
kaydeden Göktaş, ulusal eylem planı kapsamında 
bugüne kadar milyonlarca kişiye ulaşıldığını ve dijital 

uygulamalarla ebeveynlere rehberlik sunulduğunu 
aktardı.

“Riskleri yerinde tespit ediyor, gerekli tedbirleri 
gecikmeden devreye alıyoruz”

Göktaş, değişen yaşam koşulları ve dijital dünyanın 
etkisiyle ailelerin daha fazla desteğe ihtiyaç 
duyduğunu belirterek, sosyal risk haritaları sayesinde 
ihtiyaçların yerinde tespit edilip hizmetlerin buna göre 
şekillendirildiğini ifade etti.

Dijital içeriklerin oluşturduğu risklere dikkat 
çeken Göktaş, 15 yaş altına yönelik sosyal medya 
düzenlemesiyle çocukların korunmasına yönelik yeni 

yükümlülükler getirileceğini ve düzenlemenin kısa 
sürede yasalaşmasının beklendiğini kaydetti.

“Bugüne kadar 30 bin anne babaya ulaştık”

Göktaş, ailelerin artan ihtiyaçlarına yanıt vermek 
amacıyla geliştirilen Modüler Aile Eğitim Programı’nın, 
sahadaki gerçek sorunlara odaklanan ve uygulanabilir 
çözümler sunan bir model olduğunu belirtti.

Pilot uygulamayla 30 bin anne babaya ulaşıldığını 
aktaran Göktaş, programın uygulamalı 
eğitimlerle ebeveynleri desteklediğini ve 81 ilde 
yaygınlaştırılacağını ifade etti.

UNICEF Türkiye Temsilcisi Paolo Marchi ise 
programların ebeveynlere rehberlik sunarak aile 
yaşamını güçlendirdiğini vurguladı.
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, çocukların dijital 
ortamlarda korunmasına yönelik uluslararası iş birliğini 
güçlendirmek için bir program düzenliyor. UNICEF ve 
BM Genel Sekreteri’nin Çocuklara Yönelik Şiddet Özel 
Temsilciliği ile birlikte gerçekleştirilecek etkinlik, 21-22 
Nisan’da yapılacak. Programa 17 ülkeden temsilciler (11’i 
bakan düzeyinde), Türkiye’de görevli yaklaşık 30 ülkenin 
büyükelçileri ve küresel teknoloji şirketleri katılacak.

Üst düzey açılış oturumu Emine Erdoğan’ın 
teşrifleriyle yapılacak

Programın üst düzey açılış oturumu, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan ve Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ın 
katılımıyla yapılacak. Oturumda ayrıca Özbekistan’dan 
Shakhnoza Shavkatovna Mirziyoyeva, UNICEF Bölge 
Direktörü Regina De Dominicis ve BM Özel Temsilcisi 
Najat Maalla M’jid konuşma gerçekleştirecek.

Çocuklar ve gençler çözüm önerilerini sunacak

Teknik panellerde çocukların dijital ortamlarda 
korunması, önleyici politikalar ve dijital okuryazarlık 
ele alınacak; TBMM temsilcileri ile Azerbaycan, 
Bulgaristan, Güney Afrika, Gana ve Mısır’dan yetkililer 

katılacak. Sorumlu teknoloji yönetimi oturumlarında 
ise Microsoft, Meta ve Google gibi şirketler ile ilgili Türk 
kurumları görüşlerini paylaşacak. Ayrıca özel oturumda 
çocuklar ve gençler, dijital deneyimlerini ve çözüm 
önerilerini dile getirecek.

Sosyal medya düzenlemesi de ele alınacak

Zirvede Türkiye’nin 2026–2030 dönemini kapsayan 
“Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine Yönelik 
Eylem Planı” paylaşılacak ve “Çocuklar Güvende” 
platformu model uygulama olarak tanıtılacak. 
Sosyal medya ve oyun platformlarına yönelik yeni 
yasal düzenlemeler de gündemde olacak. Bakanlar 

düzeyindeki toplantılarda uluslararası iş birliği ve iyi 
uygulamalar ele alınırken, özel sektörün sorumlulukları 
ve çocukların dijital katılımı da tartışılacak. Program 
sonunda, çocuklar için daha güvenli dijital ortamlar 
oluşturulmasına yönelik bir sonuç bildirgesi 
yayımlanacak.

Dijital Dünyada 
Çocukların Korunmasına 
Yönelik Uluslararası 
Zirve Ankara’da 
Düzenleniyor

Çocukların
dijital ortamlarda korunmasına 

yönelik önleme politikaları ve 
uluslararası iş birliği imkanları 

değerlendirilecek.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ev sahipliğinde 
gerçekleştirilecek programda, 17 ülkeden üst düzey 
katılımla çocukların dijital güvenliği ve küresel iş 
birliği ele alınacak.
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Göktaş, Mattia Ahmet Minguzzi’nin anısını yaşatmak 
amacıyla hayata geçirilen “Umut Mutfağı Projesi” 
kapsamında devlet korumasındaki 12 çocuğun 
gastronomi eğitimi alacağını açıkladı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı himayesinde 
yürütülen proje; Uluslararası Servis ve Lezzet 
Akademisi ve Efsanevi Gastronomi Masası iş birliğiyle 
gerçekleştiriliyor. Yaklaşık 4 ay sürecek eğitim 
programında çocuklar, 32 ünlü şefin desteğiyle hem 
Türk mutfağını hem de dünya mutfaklarını öğrenerek 
becerilerini geliştirme fırsatı bulacak.

Göktaş, projenin çocukların yeteneklerini keşfetmeleri 
ve mesleki açıdan kendilerini geliştirmeleri için önemli 
bir fırsat sunduğunu vurguladı. Ayrıca bu girişimin 
yalnızca bir sosyal sorumluluk projesi olmadığını, aynı 
zamanda devlet korumasındaki çocuklara umut veren, 
onları geleceğe hazırlayan ve sürdürülebilir kalkınmaya 
katkı sağlayan değerli bir adım olduğunu ifade etti.

Mattia Ahmet Minguzzi 
Anısına Umut Mutfağı 
Projesi Hayata Geçirildi

Bakan Göktaş, devlet korumasındaki çocukların 
gastronomi alanında eğitim alacağı projenin gençlere 
yeni fırsatlar sunacağını belirtti.

Çocuklarımızın
yeteneklerini keşfetmeleri ve 

geliştirmeleri için bu projeyi 
çok kıymetli bir adım olarak 

görüyoruz.
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Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu’nun Türkiye’nin yer altı 
kaynak gelirleriyle finanse edildiğini ve gençlerin 
geleceğine yatırım amacı taşıdığını belirtti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından 81 ilde 
yürütülen proje ile aile birliğinin güçlendirilmesi 
hedefleniyor. Başvuruların internet sitesi ve e-Devlet 
üzerinden yapılabildiği ifade edildi.

Göktaş, fondan yararlanacak genç çiftler için kredi 
miktarının güncellendiğini, 18-25 yaş arasındaki çiftlere 
250 bin lira, 26-29 yaş arasındakilere ise 200 bin lira 
destek verildiğini açıkladı. Kredilerin 48 ay vadeli ve ilk 2 
yılı geri ödemesiz olduğu belirtildi.

Gelir şartını yükseltti

Aile ve Gençlik Fonu’ndan yararlanmak için gelir şartının 
asgari ücretin 2,3 katından 2,5 katına çıkarıldığını 
açıklayan Bakan Göktaş ayrıca, fondan faydalanan 
ve 48 ay içinde çocuk sahibi olan çiftlerin kredi geri 
ödemelerinin her çocuk için 12 ay ertelendiğini belirtti.

Göktaş, bugüne kadar fondan yararlanan 9 bin 190 
çiftin 9 bin 310 çocuk sahibi olduğunu vurgulayarak, 
bu sonucu projenin önemli bir başarısı olarak 
değerlendirdi.

“11 milyar 669 milyon lira kredi desteği sağlamış 
olduk”

Göktaş, gençlerin sağlam temellerle aile kurmasını 
desteklemek amacıyla başlatılan Aile ve Gençlik 
Fonu’na başvuruların 244 bin 475’e ulaştığını açıkladı.

2024’te pilot olarak başlayan ve 2025’te tüm Türkiye’ye 
yayılan proje kapsamında, bu ay 4 bin 35 gence 935,4 
milyon lira ödeme yapıldı. Toplamda ise 140 bin 758 
gence 11 milyar 669 milyon lira kredi desteği sağlandı.

Ayrıca Göktaş, maddi desteğin yanı sıra eğitim ve 
danışmanlık hizmetleriyle bugüne kadar 175 bin 948 
gencin desteklendiğini belirtti.

Aile ve Gençlik Fonu 
İle Gençlerin Evlilik 
Sürecine Güçlü Destek

Bakan Göktaş, Nisan ayında 4 bin 35 gence sağlanan 
destekle fonun gençlerin yuva kurma sürecine katkı 
sunmaya devam ettiğini açıkladı.

Bu ay gençlerimize
toplam 935,4 milyon lira

destek sağladık.
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Birleşmiş Milletler 
(BM) Genel Sekreteri Çocuklara Yönelik Şiddet Özel 
Temsilciliği Ofisi ve UNICEF işbirliğinde bir otelde, 
“Çocukların Dijital Ortamda Korunmasına İlişkin 
Uluslararası Politika ve Uygulama Paylaşımı” başlıklı 
toplantı düzenlendi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine 
Erdoğan programdaki konuşmasında bu çağda 
tehlikelerin, çocukları sadece sokakta ya da dış dünyada 
değil, sınır tanımayan dijital dünyada da kuşattığını 
belirterek, dünya genelinde internet kullanıcılarının 
üçte birini oluşturan çocukların karşı karşıya olduğu 
risklerin alarm verici boyuta ulaştığını vurguladı.

Emine Erdoğan, çocukların, bilgi teknolojileri sayesinde, 
yapay zeka destekli öğrenme araçları, çevrim içi eğitim 
platformları ve küresel bilgi ağları gibi önceki nesillerin 
sahip olmadığı ölçüde öğrenme ve gelişim fırsatına 
sahip olduklarını söyledi.

 “Yılda 300 milyondan fazla çocuk çevrim içi istismar 
ve tacize maruz kalıyor”

Emine Erdoğan, çocukların dijital dünyada hem 
büyük fırsatlara hem de ciddi risklere aynı anda 
maruz kaldığını söyledi. İnternetin bir yandan bilgiye 
hızlı erişim sağladığını, diğer yandan ise istismar ve 
tacizin de aynı hızla çocuklara ulaşabildiğini belirtti. 
Araştırmalara göre her yıl 300 milyondan fazla çocuğun 

çevrim içi istismar ve tacize uğradığını, bunun da çok 
yaygın bir soruna işaret ettiğini ifade etti.

Çocukların artık dijital dünyada sadece vakit 
geçirmediğini, kimliklerini ve sosyal ilişkilerini de 
burada şekillendirdiğini vurguladı. Yetişkinlerin bu 
dünyada “dijital göçmen” olarak geride kaldığını ve çoğu 
zaman düzenleme çabalarının yanlış anlaşıldığını dile 
getirdi.

Dijital alanın yeterince kontrol edilmemesinin çocukları 
siber zorbalık, bağımlılık, kişisel veri ihlali, şiddet 
içerikleri ve nefret söylemleri gibi risklerle karşı karşıya 
bıraktığını söyledi. Bu durumun da çocukların ruhsal ve 
sosyal gelişiminde ciddi zararlar oluşturduğunu belirtti.

Dijital Dünyada 
Çocukların Korunması 
İçin Küresel İş Birliği 
Çağrısı
Hanımefendi Emine Erdoğan ve Bakan Göktaş, 
çocukların dijital ortamlarda güvenliğinin 
sağlanmasının yalnızca ulusal değil, uluslararası 
düzeyde ortak sorumluluk gerektirdiğini vurguladı.

Dijital dünyanın çocuklar için daha 
güvenli hale getirilmesi yalnızca 

ailelerin değil, kamu kurumlarının, 
teknoloji şirketlerinin, uluslararası 

kuruluşların ve medya endüstrisinin 
ortak sorumluluğudur.

Emine Erdoğan :
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“Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi”ni 
imzalamaya davet etti

Emine Erdoğan, çocukların günün büyük bölümünü 
ekran başında geçirdiğini ve bu durumun “dijital bir 
bitkisel hayat” riskine yol açtığını ifade etti. Sosyal 
medya ve bilgisayar oyunlarıyla geçen uzun ekran 
süresinin çocukların gelişimi açısından ciddi bir sorun 
olduğuna dikkat çekti.

Türkiye’nin bu alanda çeşitli adımlar attığını 
belirterek, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
tarafından hazırlanan “Dijital Dünyada Çocukların 
Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı” ile konunun 
bütüncül şekilde ele alındığını söyledi. Ayrıca “Dijital 
Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi”nin çocukların 
dijital ortamda korunması için uluslararası bir çağrı 
niteliğinde olduğunu ve bu girişime destek verilmesi 
gerektiğini vurguladı.

Dijital güvenliğin sadece ailelerin değil; devletlerin, 
teknoloji şirketlerinin ve uluslararası kuruluşların ortak 
sorumluluğu olduğunu belirtti. Özellikle teknoloji 
şirketlerinin çocuklara uygun tasarım yapmasının ve 
daha hesap verebilir olmasının gerekli olduğunu ifade 
etti.

Ayrıca birçok ülkenin çocukların sosyal medyaya 
erişimini sınırlandıran düzenlemeler üzerinde 
çalıştığını, Türkiye’de de 15 yaş altı için sosyal medya 
erişiminin kısıtlanması ve gençler için ebeveyn kontrolü 
gibi düzenlemelerin gündemde olduğunu aktardı.

“Sağlam sınırlara ihtiyacımız var”

Emine Erdoğan, çocukların dijital dünyada güvenli 
şekilde var olabilmesi için ailelerin en önemli paydaş 
olduğunu vurguladı. Çocukları dijital dünyanın riskli 
alanlarından koruyup bilinçli bireyler olarak yetiştirmek 
için ebeveynlerle iş birliği yapılması gerektiğini söyledi.

Bu hedefe ulaşmak için “sınırsızlığın özgürlük olarak 
görülmesi” anlayışının sorgulanması gerektiğini belirtti. 

Gerçek özgürlüğün, her şeyi sınırsızca yapmak değil; 
eleştirel düşünebilmek ve zararlı etkilere karşı sınır 
koyabilmek olduğunu ifade etti.

Teknolojinin doğru kullanıldığında fayda sağladığını 
ancak kontrolsüz bırakıldığında ciddi riskler 
oluşturabileceğini dile getirdi. Dijitalleşmenin 
günlük yaşamı kolaylaştırırken, denetimsiz kalması 
durumunda çocukların “dijital ortamlar tarafından 
kuşatılabileceği” uyarısında bulundu. Bu nedenle güçlü 
ve bilinçli sınırların gerekli olduğunu söyledi.

“Aile, hayatın türlü fırtınaları karşısında yegane 
sığınağımız”

Emine Erdoğan, çocukların dijital dünyada güvenliğini 
sağlamada en önemli unsurun aileler olduğunu 
vurguladı. Ebeveynliğin en eski ve en temel görev 
olduğunu belirterek, çocukların gerçek hayatta 
korunması gereken risklerin dijital ortamda da benzer 
şekilde var olduğuna dikkat çekti. Bu nedenle ailelerin 
çocuklara güvenli sınırlar koyması gerektiğini söyledi.

Eğitimcilerin ve ailelerin birlikte hareket ederek 
çocuklara dijital okuryazarlık kazandırmasının önemine 
değindi. Ayrıca güçlü aile içi iletişimin, çocukları dijital 
risklerden korumada temel bir unsur olduğunu ifade 
ederek aileyi “hayatın sığınağı” olarak tanımladı.

Toplantının, iyi uygulamaların paylaşılması, ortak 
projelerin geliştirilmesi ve teknoloji şirketlerinin çocuk 
güvenliği konusunda daha sorumlu hale getirilmesi 
açısından önemli olduğunu belirtti. Türkiye’nin bu 
konuda uluslararası iş birliğine katkı sunmaya hazır 
olduğunu da söyledi.

Göktaş ise dijital dünyanın çocuklar için hem fırsatlar 
hem de ciddi riskler barındırdığını, bu nedenle 
çocukların korunmasının küresel bir sorumluluk 
olduğunu ifade etti. Siber zorbalık, istismar, veri ihlali 
ve bağımlılık gibi risklere dikkat çekerek, dijital alanın 
yalnızca teknolojik değil aynı zamanda hukuki, etik ve 
sosyal yönleriyle ele alınması gerektiğini vurguladı.

“Sosyal medya düzenlemesini önemli bir adım olarak 
görüyoruz”

Bakan Göktaş, Türkiye’nin çocukların dijital dünyada 
güvenliğini sosyal devlet anlayışının temel bir parçası 
olarak gördüğünü söyledi. Bu alanı, aileyi ve toplumu 
koruyan stratejik bir öncelik olarak ele aldıklarını ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
çalışmalar yürüttüklerini ifade etti.

Aile odaklı sosyal hizmet modellerinin güçlendirildiğini, 
farkındalık çalışmaları, rehberlik hizmetleri ve kurumlar 
arası iş birliğiyle kapasitenin artırıldığını belirtti. Şubat 
ayında yürürlüğe giren “Dijital Dünyada Çocukların 
Güçlendirilmesine Yönelik Eylem Planı”nın önemli bir 
adım olduğunu söyledi. Ayrıca “Dijital Dünyada Çocuk 
Hakları Sözleşmesi” ile bu alanda hem ulusal hem 
uluslararası düzeyde öncülük edildiğini vurguladı.

15 yaş altı çocuklara yönelik sosyal medya düzenlemesi 
üzerinde uzun süredir çalışıldığını ve bunun yasalaşma 
sürecinde olduğunu aktardı. Bu düzenlemeyle sosyal 
medya ve oyun platformlarına çocukları korumaya 
yönelik yükümlülükler getirileceğini belirtti.

Ayrıca çocukların da dijital haklar konusunda bilinçli 
olduğunu, hazırlanan 17 maddelik çocuk bildirisiyle 
güvenli internet, sosyal medya kültürü ve aile desteği 

gibi konularda görüşlerini ortaya koyduklarını söyledi. 
Politika geliştirme süreçlerinde çocukların sesine kulak 
verilmesinin önemine dikkat çekti.

“Evrensel bir hak”

Bakan Göktaş, Emine Erdoğan’ın aile ve çocuk odaklı 
konulardaki güçlü yaklaşımının bu alandaki çalışmalara 
önemli bir yön verdiğini söyledi. Çocuk haklarının 
politika önceliği haline gelmesinde Emine Erdoğan’ın 
desteğinin kritik rol oynadığını ve bu yaklaşımın 
çocukların sadece korunmasını değil, aynı zamanda 
güvenli bir dijital ortamda gelişmesini de mümkün 
kıldığını ifade etti.

Dijital dünyanın sınır tanımayan bir alan olduğuna 
dikkat çekerek, çocukların dijital güvenliğinin tek bir 
ülkenin kendi başına çözebileceği bir konu olmadığını, 
uluslararası iş birliği gerektirdiğini vurguladı. Çocuk 
güvenliğinin evrensel bir hak olduğunu belirterek, güçlü 
bir hukuki çerçeve, şeffaflık, hesap verebilirlik ve dijital 
okuryazarlığın artırılması gerektiğini söyledi.

Ayrıca çocukların kendilerini ilgilendiren süreçlerde 
daha fazla söz sahibi olması gerektiğini ifade etti. 
Türkiye’nin çocukların üstün yararını esas alan 
politikalar geliştirmeye ve uluslararası iş birliğini 
güçlendirmeye devam edeceğini belirtti.
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Evlat Edinme
Ön Başvurusu

Proje Destekleri
Takip

Engelliler İçin
Kimlik Kartı Başvurusu

Özel Kreş, Gündüz Bakım Evi ve
Çocuk Kulübü Açmak için Ön Başvuru

Koruyucu Aile
Ödeme Bilgileri Sorgulama

Huzurevleri Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezlerine Yerleşme Talebi Ön Başvurusu

Gelir Testi
Sonucu Sorgulama

Sosyal ve Ekonomik
Destek Hizmeti Ön Başvurusu

Şiddetle Mücadele Hattı
(Alo 183)

Koruyucu Aile
Ön Başvurusu

Aile Danışmanlığı
Başvurusu

2828 Sayılı Sosyal Hizmetler Kanuna Göre
Kurayla Yerleşim Sorgulama

Engelli Evde Bakım
Ödeme Bilgileri Sorgulama

3713 Sayılı Kanuna Göre Şehit ve Gazi Yakınları ile 
Gaziler için Atama Kurası Sonucu Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Bilgileri Sorgulama

Doğum Yardımı
Başvuru Sonucu Sorgulama

Bakım İhtiyacı Olan Engellilerin
Kurumsal Bakım Taleplerinin Ön Başvurusu

E-Devlet
Üzerinden
34 Başlıkta 
Hizmet
Sunuyoruz

Her an
her yerde 

ulaşılabilir
hizmet

2828 Sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu Kapsamında 
İşe Yerleştirme Tercih İşlemleri

Bakım İhtiyacı Olan Engellilerin Evde Bakım 
Taleplerinin Ön Başvurusu

Sosyal Yardım
Başvuru Hizmeti

Kariyer Kapısı -
Kamu İşe Alım

Evlenecek Gençlerin
Desteklenmesi Projesi

Engelli Kimlik Kartı
Bilgileri Sorgulama

Elektronik Belge Yönetim Sistemi
Evrak Doğrulama

Sosyal Yardım
Sorgu İzni Hizmeti

Sosyal ve Ekonomik Destek
Ödeme Bilgileri Sorgulama

Sosyal Hizmetler Kanunu Kapsamında
İstihdam Hakkı Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Ön Başvurusu

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
Ücretsiz Seyahat Kartı Başvuru Sorgulama

Şehit Yakınları, Gazi ve Gazi Yakınları
İstihdam Başvuru Sorgulama

Sosyal Yardımlaşma ve
Dayanışma Vakıf İlanları Başvuru Sistemi

Sosyal Yardım Bilgileri
Sorgulama

e-Ailem

Doğum Yardımı
Başvuru
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ve Bakan 
Göktaş, Cumhurbaşkanlığı himayelerinde düzenlenen 
2. Yaşlılık Şurası’nın kapanış programında Türkiye’nin 
değişen nüfus yapısına karşı geliştirilen yaşlılık 
politikalarını değerlendirdi. Programda, yaşlı bireylerin 
bakım hizmetlerine erişiminin güçlendirilmesi, 
aile temelli destek modellerinin yaygınlaştırılması 
ve aktif yaşlanmayı önceleyen sosyal politikaların 
derinleştirilmesi yönünde atılan adımlar öne çıktı.

“Uzun Süreli Bakım Sigortası Sistemi’ne yönelik 
çalışmaları sürdürüyoruz”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Türkiye’nin 
hızla yaşlanan nüfus yapısına dikkat çekerek yaşlılık 
konusunun artık başlı başına stratejik bir politika 
alanı olarak ele alındığını ifade etti. 65 yaş üstü nüfus 
oranının kritik eşiği aşarak Türkiye’yi çok yaşlı ülkeler 
kategorisine taşıdığını belirten Yılmaz, bu tablo 
karşısında bakım hizmetlerinin güçlendirilmesinin 
zorunlu hale geldiğini vurguladı. Bu kapsamda yaşlı 
bireylerin evde veya bakım merkezlerinde ihtiyaç 
duyacakları hemşirelik, bakım ve tıbbi ekipman 
desteğine sürdürülebilir erişim sağlayacak Uzun Süreli 
Bakım Sigortası Sistemi üzerinde çalışıldığını açıkladı.

“Yaşlı dostu bir toplum hedefini somut bir yol 
haritasına dönüştürdük”

Yılmaz, yaşlı bireylerin yalnızca bakım ihtiyacı olan 
bir grup olarak değil, aktif ve üretken yaşamın parçası 
olarak değerlendirildiğini belirterek son yıllarda 
bakım hizmetlerinde önemli kapasite artışları 
sağlandığını kaydetti. Resmî huzurevlerinin sayısının 
ve hizmet kapasitesinin genişletildiğini, evde bakım 
yardımı, gündüzlü bakım hizmetleri ve aktif yaşam 
merkezleriyle aile yapısını destekleyen toplum temelli 
hizmet ağının güçlendirildiğini söyledi. Hazırlanan 
Yaşlanma Vizyon Belgesi ile Yaşlı Hakları Ulusal Eylem 
Planı’nın da yaşlı dostu toplum hedefini kurumsal bir 
zemine taşıdığını ifade etti.

2. Yaşlılık Şurası’nda 
Yaşlı Dostu Türkiye 
için Yeni Yol Haritası
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Orta 
Vadeli Programımız çerçevesinde ülkemizin değişen 
demografik yapısına uyum sağlamak ve yaşlı 
nüfusumuz için bakım hizmetlerini güçlendirmek 
öncelikli hedeflerimiz arasındadır. Bu doğrultuda 
Uzun Süreli Bakım Sigortası Sistemi’nin hayata 
geçirilmesine yönelik çalışmaları sürdürüyoruz.” Dedi.

Yaşlı dostu bir toplum hedefini 
somut bir yol haritasına 

dönüştürdük.
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Bakan Göktaş ise şuranın temel amacının yaşlılara 
sunulan hizmetleri daha etkin, daha yaygın ve 
daha nitelikli hale getirmek olduğunu belirtti. Yaşlı 
haklarının güçlendirildiği, bakım hizmetlerinin finansal 
ve operasyonel güvenceye kavuşturulduğu yaşlı dostu 
Türkiye modelinin inşası için şuranın güçlü bir istişare 
zemini oluşturduğunu vurguladı. Şurada, nüfus 
yapısından aileye, aktif yaşlanmadan dijitalleşmeye 
kadar çok boyutlu başlıkların ortak akıl çerçevesinde ele 
alındığını söyledi.

“Bu yıl içerisinde 8 yeni huzurevini hizmete açmak için 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz”

Göktaş, yaşlı bireylerin kendi yaşam çevresinden 
kopmadan desteklenmesini merkeze alan hizmet 
anlayışı doğrultusunda evde bakım, gündüz bakım ve 
huzurevi hizmetlerinin yaygınlaştırıldığını ifade etti. 
Bakanlığa bağlı huzurevlerinde on binlerce yaşlıya 
bakım hizmeti sunulduğunu, bu yıl içinde 8 yeni 

huzurevinin daha hizmete alınmasının planlandığını 
açıkladı. Gündüzlü Aktif Yaşam Merkezlerinin de 
yalnızlığı azaltan, bağımsızlığı güçlendiren stratejik 
bakım modeli olarak geliştirildiğini belirtti.

“Yaşlılarımızı, topluma yön veren aktif ve üretken 
birer değer olarak görüyoruz”

Bakan Göktaş, Türkiye’nin yaşlılık politikalarını yalnızca 
bakım eksenli değil, hak temelli ve katılımcı bir 
anlayışla yürüttüğünü vurguladı. Evde bakım yardımı, 
Ulusal Vefa Programı, Yaşlı Destek Programı, Tazelenme 
Üniversiteleri, dijital ve finansal okuryazarlık eğitimleri 
ile yaşlı bireylerin sosyal yaşama daha güçlü katılımının 
desteklendiğini belirtti. Şura kapsamında hazırlanan 
raporlar ve alınan kararların, önümüzdeki dönemde 
yaşlı politikalarının temel referans kaynaklarından biri 
olacağını söyledi.

Program kapsamında ayrıca huzurevi sakinlerinin 
hazırladığı el emeği ürünler incelendi, yaşlı bireylerle 
sohbet edilerek yürütülen çalışmalar hakkında bilgi 
alındı. Böylece 2. Yaşlılık Şurası, Türkiye’nin demografik 
dönüşümü sosyal devlet kapasitesini güçlendiren yeni 
bir fırsata dönüştürme iradesini ortaya koyan kapsamlı 
bir kapanışla tamamlandı.
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Göktaş, başkentte düzenlenen “Çocukların Dijital 
Ortamda Korunmasına İlişkin Uluslararası Politika 
ve Uygulama Paylaşımı” toplantısının kapanışında 
konuştu.

İki gün süren toplantılarda 21 ülkeden katılımcılarla 
dijital dünyada çocukların güvenliği, hakları 
ve karşılaşılan riskler çok boyutlu biçimde ele 
alındı. Akademisyenler, politika yapıcılar ve sivil 
toplum temsilcileriyle paneller ve ikili görüşmeler 
gerçekleştirildi.

Göktaş, toplantının temel amacının sorun tespitinden 
ziyade uluslararası düzeyde ortak bir iş birliği zemini 
oluşturmak olduğunu vurguladı. Dijital dünyanın artık 

yaşamın ayrılmaz bir parçası haline geldiğini ve bu 
gerçeklik üzerinden politika geliştirilmesi gerektiğini 
ifade etti.

Türkiye’nin çocuk haklarının dijital çağın şartlarına 
uygun biçimde korunmasını devletin asli 
yükümlülüklerinden biri olarak kabul ettiğini söyleyen 
Göktaş, “Türkiye bu anlamda, Cumhurbaşkanımızın, 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, bu alanda 
koruyucu-önleyici mekanizmaları güçlendiren ve 
uluslararası işbirliğini önemseyen kararlı bir politika 
çizgisi izlemektedir. Türkiye’nin sosyal medya 
düzenlemesi alanında öncü ülkeler arasında yer alması, 
bu kararlı politika çizgisinin somut göstergelerinden 
biridir.” dedi.

“Çocuklar için risk oluşturan platformlara karşı daha 
etkili tedbirler geliştirmeli”

Bakan Göktaş, çocukların dijital ortamda yalnızca 
korunmasının değil, aynı zamanda çevrim içi riskleri 
tanıyabilmelerinin ve haklarının farkında olmalarının 
da temel öncelik olduğunu belirtti. Platformların 
çocuk güvenliğini ikincil bir unsur olarak görmemesi 
gerektiğini, güvenlik odaklı tasarım ve içerik 
denetiminin zorunlu standartlar haline gelmesi 
gerektiğini ifade etti.

Kurumsal kapasitenin güçlendirilmesinin önemine 
dikkat çeken Göktaş, eğitim, adalet, kolluk ve 
sağlık alanındaki profesyonellerin dijital risklere 
karşı daha etkin desteklenmesi gerektiğini söyledi. 
Ayrıca ebeveynlerin bilgilendirilmesi ve rehberlik 

mekanizmalarının güçlendirilmesinin kritik olduğunu 
vurguladı.

“Toplantı sonrası ortak bildiri yayımlandı”

Bakan Göktaş, iki gün süren görüşmelerin ardından 
uluslararası kuruluşlar ile birlikte ortak bir bildiri 
yayımlandığını açıkladı. BM Genel Sekreterinin 
Çocuklara Yönelik Şiddetle Mücadele Özel Temsilciliği 
ve UNICEF ile hazırlanan bildirinin, dijitalleşen dünyada 
çocukların güvenli geleceğine katkı sağlamasının 
hedeflendiğini ifade etti.

Toplantının, çocukların dijital ortamda 
korunmasına yönelik uluslararası istişare ve iş birliği 
mekanizmalarının güçlendirilmesi açısından önemli bir 
adım olduğu belirtildi.

Dijital Dünyada 
Çocuk Güvenliği için 
Uluslararası İş Birliği 
Vurgusu
Bakan Göktaş, çocukların dijital ortamda 
korunmasının devletler, teknoloji şirketleri ve 
uluslararası kuruluşların ortak sorumluluğu olduğunu 
belirterek küresel iş birliği çağrısı yaptı. Türkiye’nin bu 
alanda öncü politika geliştirdiğini vurguladı.

Hükümetler ve sivil toplum, 
çocuklar için risk oluşturan 

platformlara karşı daha etkili 
tedbirler geliştirmeli, çocuk 

haklarına saygılı dijital içerik ve 
uygulamaları teşvik etmelidir.
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Göktaş, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
ile Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin açılışının 106’ncı 
yıl dönümü dolayısıyla şehit ve gazi çocukları, 
Çocuk Hakları Komite üyeleri ve Bakanlık hizmet 
modellerinden yararlanan ailelerin çocuklarıyla 
Bakanlıkta bir araya geldi.

Kabulde çocuklarla tek tek ilgilenen Bakan Göktaş, 
onların bayramlarını kutladı ve geleceğe ilişkin güçlü 
mesajlar verdi.

“Bugün sizin gününüz. Her şey gönlünüzce olsun. 
Bizler sizler için çalışıyoruz. Yarın bu koltukların her 
birinde sizler olacaksınız. Yarın bu ülkenin bakanı, 

milletvekilleri, profesörleri, mühendisleri, astronotları 
sizin aranızdan çıkacak.” dedi.

Çocuklarla uzun süre sohbet eden Göktaş, onların 
hazırladığı şiirleri dinledi. Etkinlikte çocukların 23 
Nisan’ın anlam ve önemine ilişkin paylaşımları dikkat 
çekti.

Bakan Göktaş ayrıca çocukların dijital dünya ve sosyal 
medya düzenlemelerine ilişkin sorularını yanıtlayarak 
güvenli internet kullanımının önemini anlattı.

Bakan Göktaş
23 Nisan’da Bakanlıkta 
Çocuklarla Bir araya 
Geldi
Bakan Göktaş, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı kapsamında şehit ve gazi çocukları ile hizmet 
modellerinden yararlanan çocukları Bakanlıkta kabul 
ederek bayramlarını kutladı.

Bugün sizin gününüz. Yarın 
bu koltukların her birinde sizler 

olacaksınız. Yarın bu ülkenin 
bakanı, milletvekilleri, profesörleri, 

mühendisleri, astronotları
sizin aranızdan çıkacak.
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Göktaş, TRT Haber canlı yayınında gündeme ilişkin 
açıklamalarda bulundu, soruları yanıtladı.

Bakan Göktaş, TBMM Genel Kurulundan geçen Sosyal 
Hizmetler Kanunu’nun, annelerin doğum izinlerinin 
uzatılmasından, çocukları korumaya, yaşlılara daha 
güvenli bir ortam sağlayan ve aileyi merkeze alan çok 
kapsamlı bir düzenleme olduğunu söyledi.

Aile ve Nüfus 10 Yılı’nda da kalıcı politikaları hayata 
geçirmeye devam edeceklerini belirten Göktaş, destek 
veren bütün milletvekillerine teşekkür etti.

Bakan Göktaş, doğum izinlerinin kapsamına ilişkin 
olarak da 1 Nisan itibarıyla 24 haftayı tamamlamamış 

olan annelerin de 10 gün içerisinde başvurdukları 
takdirde bu düzenlemeden istifade edebileceklerini 
söyledi.

“Amacımız yasaklamak değil, bir düzenleme 
getirmek”

Bakan Göktaş, çocukların dijital ortamda güvenliğini 
sağlamak amacıyla yürütülen düzenlemelerin 
yasaklayıcı bir yaklaşım taşımadığını vurguladı. 
Sosyal medya platformlarına belirli yükümlülükler 
getirildiğini belirten Göktaş, yaş doğrulama sistemleri, 
içerik denetimi ve temsilcilik zorunluluğu gibi 
mekanizmaların hayata geçirildiğini ifade etti.

15 yaş altına yönelik sosyal medya düzenlemesinin 
elzem olduğuna dikkat çeken Göktaş, çocukların dijital 
dünyada daha güvenli bir ortamda bulunmalarını 
hedeflediklerini söyledi. Ayrıca ebeveynler ve 
öğretmenler için dijital okuryazarlık eğitimlerinin 
güçlendirileceğini aktardı.

“Oyun platformlarından özellikle yaş 
derecelendirilmesini istiyoruz”

Bakan Göktaş, oyun sektörüne yönelik düzenlemelere 
de değinerek, oyun platformları, geliştiriciler ve 
dağıtıcılar için yeni tanımlamalar yapıldığını belirtti. 
Oyunların yaş gruplarına göre derecelendirilmesinin 
zorunlu hale getirileceğini ifade ederek, 

Bakan Göktaş
TRT Haber’de 
Soruları Yanıtladı
Göktaş, çocuklara yönelik sosyal medya ve dijital 
platform düzenlemelerinin yasaklayıcı değil, 
koruyucu ve denetleyici bir çerçevede yürütüldüğünü 
belirtti. Aileyi merkeze alan yeni sosyal politika 
adımları ve çocukların gelişimini destekleyen 
programlar hakkında bilgi verdi.

Sosyal medya platformlarına 
belirli yükümlülükler getirmiş 

olduk. Bu yükümlülüklerle 
beraber önümüzdeki süreçte de bir 

yönetmelik çıkacak.
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derecelendirilmemiş içeriklerin otomatik olarak “18 yaş 
üstü” kabul edileceğini söyledi.

Ayrıca Türkiye’de yüksek kullanıcıya sahip platformların 
yerel muhatap bulundurmasının da düzenlemeler 
arasında yer aldığını aktardı.

“Çocukların kültürel ve sanatsal etkinliklerle 
gelişimleri desteklenecek”

Geçen yıl Aile Yılı’yla beraber bir yandan evlenecek 
gençleri desteklerken bir yandan doğum yapan 
annelere önemli bir destek imkânı sunduklarını aktaran 
Göktaş “İlk öğretmenim ailem” uygulamasının şu ana 
kadar 2,1 milyon yüklendiği bilgisini vererek, yeni 
doğum yapmış annelere de uygulamayı yüklemelerini 
tavsiye etti.

Bakan Göktaş, çocukların yalnızca dijital risklerden 
korunmasının değil, aynı zamanda kültürel ve sanatsal 

açıdan da desteklenmesinin öncelikli hedef olduğunu 
belirtti. Rami Kütüphanesi’nde düzenlenecek Çocuk 
Bienali’nin bu yaklaşımın önemli bir örneği olduğunu 
ifade ederek, “15 Haziran’a kadar sürekli olarak Rami 
Kütüphanesi’nde bulunacak. Biz hem bir yandan 
aileyi güçlendirirken diğer yandan çocuklarımızın 
gelişimine katkı sağlayacak pek çok çalışmayı da hayata 
geçiriyoruz.” dedi.

Çocukların keşif, yaratıcılık ve sosyal gelişimlerini 
destekleyen etkinliklerin artırıldığını söyleyen Göktaş, 
aileyi güçlendiren politikalarla birlikte çocukların çok 
yönlü gelişiminin hedeflendiğini vurguladı.

Genel olarak açıklamalarda; dijital güvenlik 
düzenlemeleri, aile politikaları, sosyal destek 
mekanizmaları ve çocukların kültürel gelişimini 
kapsayan bütüncül bir yaklaşımın benimsendiği ortaya 
kondu.
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Göktaş, Türk Kızılay tarafından Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi Millet Kütüphanesi’nde düzenlenen Genç 
Kızılay Akademi Gençlik ve Aile Araştırma Zirvesi’nde 
konuştu. Zirvede gençlerin aile, toplum ve gelecek 
perspektifine ilişkin değerlendirmeler yapıldığını ifade 
etti.

Bakan Göktaş, araştırma bulgularının gençlerin aile 
kurumuna mesafeli olmadığını, ancak belirsizlik 
ve yalnızlık endişesi taşıdıklarını ortaya koyduğunu 
belirtti. Gençlerin sorumluluk almaktan kaçınmadığını, 
ancak daha adil bir paylaşım ve güvenli bir gelecek 
beklentisi içinde olduklarını söyledi.

“Aile odaklı politikalarımızı gençlerimizin ihtiyaçlarını 
gözeterek sürdürüyoruz”

Bakan Göktaş, aile politikalarının gençlerin ihtiyaçları 
dikkate alınarak şekillendirildiğini ifade etti. Ailenin 
Korunması ve Güçlendirilmesi Eylem Planı ile gençlerin 
hayat kurma süreçlerinin desteklendiğini ve Aile ve 
Gençlik Fonu’nun bu yaklaşımın somut bir yansıması 
olduğunu belirtti.

Gençlerin evlilik ve yuva kurma süreçlerine destek 
sağlandığını, evlilik öncesi eğitim ve danışmanlık 
hizmetlerinin yaygınlaştırıldığını aktardı. Aile 
politikalarının Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
vizyonu doğrultusunda sürdürüldüğünü vurguladı.

“Nüfus Politikaları Kurulu ile güçlü bir koordinasyonla 
yürütüyoruz”

Bakan Göktaş, genç ve dinamik nüfus yapısının 
korunmasının devlet politikası olarak ele alındığını 
belirtti. Dijital çağın getirdiği risklere karşı gençlerin 
ve ailelerin korunmasının da öncelikli alanlardan biri 
olduğunu ifade etti.

15 yaş altı sosyal medya düzenlemesinin yasalaştığını 
hatırlatan Göktaş, sosyal ağ sağlayıcıları ve oyun 
platformlarına çocuk güvenliğine ilişkin yükümlülükler 
getirildiğini söyledi. 2026–2035 dönemini kapsayan 
“Aile ve Nüfus 10 Yılı” ile politikaların daha da 
güçlendirileceğini belirtti.

Gençlerin bu sürece aktif şekilde katılımının önemine 
dikkat çekerek konuşmasını tamamladı.

Göktaş, gençlerin aile ve toplum içindeki 
rolünün güçlendirilmesinin stratejik öncelik 
olduğunu belirterek, genç nüfusun korunması ve 
desteklenmesine yönelik politikaları değerlendirdi.

Aile odaklı politikalarımızı, 
gençlerimizin ihtiyaçlarını 

gözeterek sürdürüyoruz.

Genç Kızılay Zirvesi’nde 
Aile ve Gençlik
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Emine Erdoğan Hanımefendi ile 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş’ın 
katıldığı bienalde, çocukların 

kitap, sanat ve kültürel değerlerle 
buluşmasının önemi vurgulandı.

Emine Erdoğan Hanımefendi ve Bakan Mahinur 
Özdemir Göktaş, Rami Kütüphanesi’nde düzenlenen 
Rami Çocuk ve Sanat Bienali’nin açılış programına 
katıldı. 

Emine Erdoğan, bir toplumun ufkunu genişleten şeyin 
birlikte hayal edebilme yeteneği olduğunu belirterek, 
hayal gücünün medeniyet gücü anlamına geldiğini 
söyledi.

Erdoğan, insanlık tarihine yön vermiş keşiflere 
bakıldığında, insanı hayrete düşürmesi gereken şeyin 
bir insanın bunları hayal edebilme kapasitesi olduğunu 
söyledi.

Hayal etme yeteneğinin çocuklukta kazanıldığına 
dikkati çeken Erdoğan, “Çocuk zihni, birbirinden harika 
hayal mahsullerinin yetiştiği bir bahçeye benzer. İşte 
bu yüzden, bizim vazifemiz bu bahçenin toprağını 
zenginleştirmektir. Çünkü biliyoruz ki hayalin olmadığı 
yerde, sonu tükenişe varan bir tekrar başlar.” diye 
konuştu.

“Çocukları edebi değeri olan kitaplarla tanıştırmalıyız”

Emine Erdoğan Hanımefendi, çocukların zihinsel ve 
duygusal gelişiminde nitelikli eserlerin taşıdığı öneme 
vurgu yaparak ailelere çocuklarını Türk edebiyatı ve 
yerli kahramanlarla buluşturma çağrısında bulundu. 

Küreselleşmenin kültürel aşınma riskine işaret eden 
Erdoğan, çocukların kendi medeniyet kodlarıyla 
büyümesinin güçlü bir kimlik inşası sağlayacağını ifade 
etti.

Erdoğan, çocuğa verilen her kitabın ona kimlik 
kazandırdığını, kitaptaki kahramanların yeri geldiğinde 
çocuğun en iyi arkadaşı, rol modeli, öğretmeni 
olduğunu söyledi.

“Bizim her biri evrensel bir simge olan kendi 
kahramanlarımız var”

Çeviri karakterler yerine yerli edebiyatın 
kahramanlarının çocukların dünyasında daha görünür 

Çocukların hayal gücünü, estetik duyarlılığını ve 
kültürel aidiyetini güçlendirmeyi amaçlayan bienal; 
sanat, edebiyat ve güvenli gelişim ekseninde güçlü bir 
buluşma noktası sundu.

Rami Çocuk ve Sanat 
Bienali Kapılarını Açtı
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olması gerektiğini belirten Erdoğan, masalların, 
destanların ve kültürel hafızanın yeni nesillere 
aktarılmasının medeniyet sürekliliği açısından hayati 
olduğunu dile getirdi.

 Erdoğan, “Çünkü tüm o masallar, destanlar, öyküler, 
asırlardır bu coğrafyada kurulmuş hayallerin ve 
görülen düşlerin hafızasıdır. Fakat bu noktada bizlere 
de önemli ödevler düşüyor. Bilhassa ailelerimiz, 
mutlaka çocuklarını Türk edebiyatına teşvik etmeliler. 
Çocuklarını güvenebilecekleri kahramanlara 
emanet etmeliler. Çünkü küreselleşmenin ne yazık 
ki kültürleri tek potada eritme gibi bir yan tesiri var. 
Yabancı kitapların satır aralarında çocuklarımızı hangi 
değerlerin, kodların, referansların beklediğini tam 
olarak bilmiyoruz. Unutmayalım ki, kendi hikayesini 
çocuklarına anlatamayan toplumlar, başkalarının 
hikayelerinde kaybolur. Ve bir medeniyet çocuklarına 
kendi kahramanlarını sunabildiği ölçüde varlığını 
sürdürebilir.” diye konuştu.

“Ekranlar yerine resimli kitaplar vererek, çocukları 
dijital istilaya karşı koruyabiliriz”

Günde 8 saate varan, hatta kimi zaman 8 saati bile 
aşan ekran süresinin, çocuklara tahminlerin ötesinde 
büyük zararlar verdiğini, gelişimsel gecikmelere yol 
açtığını, motor becerileri gelişimi olumsuz etkilediğini 
söyleyen Erdoğan, bu durumdaki çocukların kelime 
dağarcıklarının kısıtlı, anlam dünyalarının zayıf 
olduğunu, obezite, diyabet gibi kronik rahatsızlıklara 
yakalandığını anlattı.

Emine Erdoğan Hanımefendi, artan ekran 
bağımlılığının çocukların gelişimi üzerindeki olumsuz 
etkilerine dikkat çekerek ailelere kitap merkezli bir 
çocukluk inşa etme çağrısı yaptı. Okuma alışkanlığının 
aile içinde örnek olunarak kazandırılabileceğini belirtti.

“Çocuk kitabı, sanatın çocukla kurduğu en erken 
temas”

Bakan Göktaş ise çocuk kitabının yalnızca bir yayın 
değil, sanatın çocukla kurduğu ilk güçlü bağ olduğunu 
ifade etti. Bienalin, çocukların güvenle büyümesini, 
kendini ifade etmesini ve yeteneklerini keşfetmesini 
destekleyen sosyal politika yaklaşımının önemli bir 
yansıması olduğunu belirtti.

Bir çocuğun eline verilen nitelikli bir kitabın, onun iç 
dünyasına incelik, dikkat, merak ve estetik duyarlılık 
taşıdığını belirten Bakan Göktaş, “Bu nedenle çocuk 
kitabı, sanatın çocukla kurduğu en erken ve en güçlü 
temaslardan biridir. Bugün açılışını yaptığımız Çocuk 
ve Sanat Bienali de tam olarak bu temasın değerini 
görünür kılıyor.” diye konuştu.

Çocukların yaş ve gelişim düzeyine uygun, nitelikli 
içeriklere erişimini öncelikli bir mesele olarak 

gördüklerini dile getiren Bakan Göktaş, “Bu hafta 
Meclis’te 15 yaş altı sosyal medyaya ilişkin önemli 
bir düzenlemeyi hayata geçirdik. Hiç şüphesiz, 
çocuklarımıza güvenli bir dijital dünya sunmak için 
hayata geçirdiğimiz bu düzenleme önemli bir adımdır.” 
dedi.

Rami Çocuk ve Sanat Bienali

Program, kısa film gösterimi, aile fotoğrafı, kurdele 
kesimi ve bienal alanlarının ziyaretiyle tamamlandı. 15 
Haziran’a kadar açık kalacak bienalde çocuklar için çok 
sayıda interaktif sergi, masal, atölye ve deneyim alanı 
ziyaretçilerini bekliyor.
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Bakan Göktaş, A Haber canlı yayınında gündeme ilişkin 
soruları yanıtlayarak çocukların korunmasına yönelik 
dijital düzenlemeler ile aileyi güçlendiren sosyal reform 
paketine ilişkin açıklamalarda bulundu.

İnternet ve dijitalleşmenin hayatın önemli bir parçası 
haline geldiğini ve bu sürecin hızla ilerlediğini 
belirten Göktaş, “2024-2028 Ailenin Koruması ve 
Güçlendirilmesi Eylem Planı” kapsamında dijitalleşme 
çağında aileyi ve çocukları güçlendirmeye yönelik 
önemli bir başlık oluşturduklarını söyledi.

Sosyal medya içeriklerinde akran zorbalığı, çeşitli 
istismar türleri ve uygunsuz içeriklerin yaygınlaştığını 

da anlatan Göktaş, çocukların yüzde 63’ünün internette 
yoğun zaman geçirdiğini, bu durumun artık “dijital 
bağımlılık” olarak değerlendirilebileceğini kaydetti.

Bakan Göktaş, veri entegrasyon sistemlerinin 
tamamlanarak okul bazlı bir izleme sisteminin 
kurulduğunu, bu sayede çocukların okula devam 
durumundan ailevi şartlarına kadar tüm süreçlerin takip 
edildiğini anlattı.

Artık hane bazlı bir yaklaşımla riskli ailelerin önceden 
tespit edildiğine dikkati çeken Göktaş, sosyal inceleme 
raporları doğrultusunda risk görülen aileler için Gençlik 
ve Spor Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı ve Sağlık 
Bakanlığı başta olmak üzere ilgili kurumlarla entegre 

şekilde hareket edilip, hanelerin güçlendirildiğini 
vurguladı.

“Çalışmak isteyen tüm annelerimiz bu izinden 
faydalanabilecek”

Bakan Göktaş, doğum izinlerinin 16 haftadan 24 haftaya 
çıkarıldığını belirterek düzenlemenin OECD ve AB 
ortalamalarının üzerine çıkan önemli bir sosyal hak 
olduğunu ifade etti. Kamu ve özel sektörde çalışan 
annelerin bu haktan yararlanacağını, babalık izninin de 
artırıldığını kaydetti.

Çocukların fiziksel ve psikolojik gelişimini tehdit 
edebilecek unsurlara karşı sıfır tolerans ilkesiyle 

Göktaş, çocukların dijital güvenliğinden doğum 
izinlerine kadar aileyi güçlendiren kapsamlı 
düzenlemeleri A haber canlı yayınında değerlendirdi.

Doğum izinleriyle ilgili
OECD ülkeleri arasında

ilk ona girmiş bulunuyoruz.

Aile Odaklı Reformlarda 
Yeni Dönem
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hareket ettiklerini ifade eden Göktaş, “Çocuk Koruma 
Kanunu’nda çok önemli bir düzenlemeyi hayata 
geçirmiş olduk. Kreş, yurt ve okul gibi ortamlarda ağır 
suçlardan ceza almış hükümlülerin çalıştırılmamasına 
yönelik çok önemli bir adım atmış olduk. Bu kapsamda 
da okul servislerinde, kantinlerde, yurtlarda, kreşlerde 
hatta internet kafelerde ve e-oyunlarda dahi bu kişiler 
görev alamayacak. Çocukların korunmasına yönelik 
politikaların güçlendirilmesi adına aslında çok kıymetli, 
çok önemli bir adımdı.” diye konuştu.

Yapay zeka ve teknolojinin hızla geliştiği bir dönemde 
küresel iş birliğinin zorunlu hale geldiğini dile getiren 
Göktaş, teknoloji firmalarının ve oyun geliştiricilerin 
çocukları koruyacak şekilde daha proaktif sorumluluk 
üstlenmesi gerektiğini aktardı.

Ayrıca, çocukların korunmasının yalnızca ebeveynlere 
bırakılamayacağını kaydeden Göktaş, devletlerin, 
ailelerin ve teknoloji şirketlerinin birlikte hareket 
etmesi gerektiğini vurguladı.

Bakan Göktaş, doğum yardımlarında önemli bir 
reformu Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde hayata geçirdiklerini belirterek, “Geçtiğimiz 
yıl 13 Ocak 2025’te ‘Aile Yılı’nı ilan etmemizle beraber 
hem evlilik kredisini Aile ve Gençlik Fonu’yla tüm 

Türkiye’ye yaygınlaştırdık. Ayrıca doğum yardımlarını 
şart aramaksızın bütün annelerimize sunmuş olduk. 
1 Ocak 2025 itibarıyla doğum yapan bütün annelerin 
bu başvuruyu yaptıkları andan itibaren desteğimizi 
sunduk.” bilgisini paylaştı.

“İlk çocuğa 5 bin liralık tek seferlik destek”

Doğum yardımlarının kalıcı ve düzenli hale getirildiğini 
vurgulayan Göktaş, çocuk sayısına göre artan destek 
modeliyle yüz binlerce annenin ekonomik olarak 
desteklendiğini, Aile Yılı kapsamında aile kurmayı 
ve çocuk sahibi olmayı teşvik eden uygulamaların 
sürdüğünü söyledi.

Çocukların fiziksel ve psikolojik gelişimini tehdit 
edebilecek unsurlara karşı sıfır tolerans ilkesiyle 
hareket ettiklerini ifade eden Göktaş, “Çocuk Koruma 
Kanunu’nda çok önemli bir düzenlemeyi hayata 
geçirmiş olduk. Kreş, yurt ve okul gibi ortamlarda ağır 
suçlardan ceza almış hükümlülerin çalıştırılmamasına 
yönelik çok önemli bir adım atmış olduk. Bu kapsamda 
da okul servislerinde, kantinlerde, yurtlarda, kreşlerde 
hatta internet kafelerde ve e-oyunlarda dahi bu kişiler 
görev alamayacak. Çocukların korunmasına yönelik 
politikaların güçlendirilmesi adına aslında çok kıymetli, 
çok önemli bir adımdı.” diye konuştu.
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Bakan Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, 2025 
Aile Yılı kapsamında doğum yardımı miktarının 
güncellendiğini, 1 Ocak 2025 itibarıyla doğan ilk çocuğa 
5 bin lira tutarında tek seferlik, ikinci çocuğa aylık 1500 
lira, üç ve sonraki çocuklar için aylık 5 bin lira destek 
verildiğini kaydetti.

Bakan Göktaş, iki, üç ve üzeri 589 bin 603 çocuk için 
düzenli ödeme yapıldığını da vurguladı.

Aile Yılı’nda vatandaşlara verilen önemli desteklerden 
birinin doğum yardımları olduğunu ifade eden Göktaş, 
şunları kaydetti:

“Bu kapsamda nisan ayı doğum yardımı ödemelerini 
bugün itibarıyla annelerin hesaplarına yatırdık. Böylece 
bugüne kadar doğum yardımından faydalanan toplam 
990 bin 360 annenin hesabına 15,9 milyar liralık ödeme 
gerçekleştirmiş olduk. Bakanlık olarak aile olmayı teşvik 
eden, sürdürülebilir destek mekanizmalarıyla sağlıklı, 
bilinçli aileleri güçlendirmek için çalışmalarımıza 
devam edeceğiz. Ödemelerin bütün ailelerimize hayırlı 
olmasını diliyorum.”

Göktaş, doğum yardımına başvuruların e-Devlet ve 
‘İlk Öğretmenim Ailem’ mobil uygulaması üzerinden 
alındığını belirterek, başvurusu onaylanan ailelerin 
doğum yardımlarının yatırıldığı bilgisine “İlk 

Öğretmenim Ailem” mobil uygulaması aracılığıyla 
ulaşılabileceğini bildirdi.

Doğum yardımı ödemelerinin Halkbank aracılığıyla 
hesaplara yatırıldığı bilgisini veren Göktaş, ödemelerin 
çocuklar 5 yaşını tamamlayana kadar kesintisiz olarak 
devam edeceğini hatırlattı.

Bakan Göktaş, nisan ayı doğum yardımı ödemelerinin 
annelerin hesaplarına aktarıldığını açıkladı.

Aile Yılı kapsamında sürdürülen 
doğum yardımı desteğiyle bugüne 
kadar yaklaşık 1 milyon anneye 

15,9 milyar liralık ödeme 
ulaştırıldı.

Nisan Ayı
Doğum Yardımları 
Hesaplara Yatırıldı

İlk Öğretmenim Ailem 
Mobil Uygulaması 

Google Play Store

İlk Öğretmenim Ailem 
Mobil Uygulaması 

Apple Store
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